

DEBRECZEN



Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Kiszagazdipárt helyiségénél.) Főlemezlet. Telefon: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: délután 4—11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám, (Együttelen Kiszagazdipárt helyiségénél.) Főlemezlet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 óráig este 6 óráig.

Megnöttek erőink

Vereség vereség után sujtja a háborús úszítók táborát, azonban a legérzékenyebb csapás a Fávölkeleten érte. Azsiában, ahol az emberiségnek több, mint a fele él. A felszabadított kínai területek dolgozó népe kikiáltotta a Kínai Népköztársaságot, s kihirdette új alkotmányának első népi demokratikus alaptörvényeit. A Szovjetunió s utána a mi kormányunk is, majd a többi népi demokratikus népköztársaság, sorra elismerte a kínai nép egyetlen jogos képviselője gyanánt a kínai népkormányt, amelynek vezetője Mao-Ce-Tung, a kínai Kommunista Párt elnöke.

A Kínai Népköztársaság megalakulása a kínai nép hosszú ideje tartó szabadságharcának diadala nyomán született meg. Evtizedes forradalmi harc és egyben imperialistaellenes szabadságharc értele idáig az eseményeket. A kínai néphadsereg 1947 nyara óta szüntelen támadásban zúzza szét a fejdűlő-kés-imperialistabérenc Kuomintang-kormányt, s ma már meghozta a szabadságot az ország túlnyomó részének. A közel ötszáz millió lakosságú Kína népének több, mint kétharmada küldte el képviselőit Pekingbe, ahol a világ legfőbb hatalmával egyenlőleg határozottan megalkulását kimondták.

Szabad Kínához tartozik már az országnak iparilag kikötők, termőföld, nagyvárosok szempontjából legnagyobb része. Abban a pillanatban, amikor Pekingben kimondták a népköztársaság megalakulását, Kína dolgozóit ténylegesen kivívták már szabadságukat, kiesavarták a hatalmat a dollár-imperializmus zsoldjában álló beföldi reakciós klikk kezéből. A politikai vezetés a munkásosztályt, a népi demokrácia alapja a munkáspártot szövetségre. A fejletlen gazdasági élet folytán — ami a múlt bűne — a tökérsen ször bizonyos elemek megmaradtak még, de már az ideiglenes alkotmányt tekintethető általános program mondja, hogy az út a szocializmus felé vezet.

Mit jelent a távolkeleti Ázsiában lejátszódott történelmi esemény? Kína népe, a föld egész lakosságának közel negyedrészét ontudatosan és elszántan a szocializmus útjára lépett. A Kínai Népköztársaság a béke, a demokrácia és szocializmus világtáborának alkotórészeként tekint magára, amelynek élén a Szovjetunió jár. Ma már az imperialisták is úgy látják, hogy a kínai események egyik legjelentősebb szakaszát alkotják korunk nagy világtörténelmi átalakulásának: az emberiség átterésének a tökérsrendszer rabságából a szocializmus szabad rendszerébe. A szocializmus alapjait kezdik lerakni Kínában — s az imperialisták tehetetlenül nézik, hogy minden egykezetűen a kínai átalakulás végső elérésére kudarcba full.

Rákosi Máttyás és Dobi István táviratai

a Német Demokratikus Köztársaság vezetőihez

Rákosi Máttyás a Demokratikus Német Köztársaság megalakulása alkalmából a következő táviratokat intézte Wilhelm Pieck köztársasági elnökhöz és Otto Grotewohl miniszterelnökhöz:

WILHELM PIECK URNAK,

a Német Demokratikus Köztársaság elnökének.

A Magyar Dolgozók Pártja és az egész magyar nép nevében forró üdvözlésünket küldjük Önnek és a Német Demokratikus Köztársaság elnökének. Kívánjuk, hogy minél előbb meg tudják valósítani minden német hazafi vágyát, az egységes, demokratikus Németországot, mely hatalmas pillére lesz a nagy Szovjetunió vezető, az imperialistaellenes, békeért küzdő frontnak. A magyar dolgozó nép a legnagyobb rokonszenvvel tekint a célkitűzéseik elé és a maga részéről tevékenyen támogat minden ténykedést, amely a célok megvalósítását elősegíti.

Koronázza teljes siker az egységes, békeszerető Német Demokratikus Köztársaság küzdelmét. A Magyar Dolgozók Pártja nevében

RAKOSI MÁTYÁS

Dobi István miniszterelnök a Német Demokratikus Köztársaság megalakulása alkalmából a következő táviratot intézte Otto Grotewohl miniszterelnökhöz:

Engedje meg Miniszterelnök Úr, hogy a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes kormánya megalakítása alkalmából a magyar kormány és a magyar nép nevében legőszintűbb szerencsekívánataimat küldjem Önnek. Meg vagyok győződve arról, hogy az Ön vezette alatt álló kormány a fasiszta pusztítás szörnyű romjából fel fogja építeni az egységes, demokratikus, független Németországot, mely erős tagjává válik a Szovjetunió vezető béketáborának. A magyar nép, mely szintén közelről ismeri a fasiszta és a háború pusztításait, őszintén kívánja, hogy az újjászülött demokratikus Németország a világ szabadságszerető népei sorában küzdjön, az új világháborút előkészítő, imperialista erők ellen a német béke s fejlődésének biztosításáért.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának

elnöke

DOBI ISTVÁN,

Kanton felszabadult

A néphadsereg még ma éjszaka eléri Hongkong határát

Hongkong: Az AFP jelentése szerint: Kanton szombat reggel óta a kínai néphadsereg kezén van. Reggel 6 órakor a város lakói arra ébredtek, hogy az utcákon a néphadsereg katonái menetelnek. A csapatok hamarosan megszállták az egész várost és megkezdtek a polgárorség lefegyverzését. A kereskedőket felkötölték, hogy nyissák ki üzleiket. Szombaton délelőtt felfüggesztették a

hívák a lakosságot nyugalmának megőrzésére és munkájának folytatására. A néphadsereg gyalogságának porlepte oszlopai szombaton egész délelőtt szakadatlan sorokban vonultak el Kanton utcáin.

A Reuter szerint a néphadsereg előrszála már pénteken este bevonult Kantonba és a visszavonuló kuomintang katonák rendkívül elcsüggedtek.

Az imperializmus egész nemzetközi rendszerének óriási veresége tükröződött vissza az Egyesült Nemzetek Szervezetében is. A kuomintang-képviselője szégyenletes siránkokat hangoztatott „Kína függetlenségének veszélyeztetéséről” és a Szovjetuniót rágalmazta, Visinszkij azonban ezúttal is megsemmisítő választ adott, nemcsak a Kuomintang-küldöttnek, hanem a Kuomintang-kormányt támogató imperialistáknak is. Visinszkij az amerikai kormány által kiadott Fehér könyv alapján mutatta ki, hogy a néptől elszigetelt, züllött kuomintang-kormány saját vesztét okozta. A Kuomintang-kormányt el kellett bukni, mert egy kis kizsákmányoló klikk

uralma volt, amely kirabolta az országot és ugyanakkor prédát dobta oda a külföldi nagytőkének.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének angol-amerikai „szavazógépe” kiereszkolta ugyan, hogy a Kuomintang-küldött panaszaát a közgyűlés elé vigyék, a világ sorsát azonban nem a szavazógép intézi már, hanem egyre inkább a felszabadult népek győzelmes akarata. Messze Távolkeleten új, hatalmas erők sorakoztak fel a béketábor oldalán. Ezek a mérhetetlenül növekvő erők gyorsítani fogják a történelem ritmusát s mind közelebb hozzák a népek végső győzelmének napját.

A békeszerető Németország nélkülözhetetlen Európa számára

A Sztálin-üzenet világviszhangja

Sztálin generalisszimuszának Pieckhez, a német demokratikus köztársaság elnökéhez és Grotewohl miniszterelnökhöz intézett levele minden más eseményt háttérbe szorít a nemzetközi sajtóban. A levél óriási zavart, tanácsalanságot és riadtságot keltett az imperialisták táborában.

Washingtoni jelentések nem is tudják leplezni az amerikai vezető körök elkéseredett dühét.

A francia lapok közül a Ce Soir az üzenet ismertetésében külön hangsúlyozza, hogy a békeszerető Németország nélkülözhetetlen Európa számára. A Le Monde kiemeli azt a részt, hogy az elmúlt háború legnagyobb áldozatait a szovjet és a német nép viselték. És hogy ez a két nép rendelkezik Európában a legősb adottsággal arra, hogy világjelentőségű akciókat valósítsanak meg. A francia rádió is hangsúlyozza, hogy hivatalos körökben rendkívül nagy fontosságot tulajdonítanak Sztálin állásfoglalásának. Az AFP washingtoni jelentése „amerikai hivatalos körök” véleményét közli. A jelentésből élesen tükröződik az amerikai vezető körök teljes tanácsalansága és dühös elkéseredtsége. Ezek a diplomáciai körök azt hajogatták,

hogy Sztálin üzenete „semmilyen meglepetést nem okozott”, a jelentésből azonban kiderül, hogy a washingtoni politikusokat teljesen váratlanul érte Sztálin levele és dühödt tehetetlenségükben mos csak mellé beszélni tudnak.

A berlini Neues Deutschland megállapítja, hogy a Szovjetunió volt az egyetlen meghatározó, amely az első világháború után mindig állást foglalt a versaillesi békeszerződés ellen. Azóta azóta változtatta meg békepolitikáját és a háleri támadó háború után újból bebizonyította a német nép iránti béke és baráti szándékát. A szovjet békepolitika szelleméből született meg a potsdami egyezmény. Most pedig érkezett az órára, amely Sztálin szavai szerint fordulópontot jelent Európa történelmében.

Az United Press berlini tudósítója külön kiemeli Sztálinnak az a mondatát, hogy a német demokratikus köztársaság megalakulása lehetővé teszi az európai államok leigázását a világ imperialistái által.

Nagy címekkel és teljes szövegben közlik és kommentálják Sztálin üdvözlését a prágai, szofiai, bukaresti, varsói, stockholmi, bécsi oslói és helsinki lapok is.

A német nép megindultsággal vette tudomásul Sztálin szavait

Berlin: Pieck, a német demokratikus köztársaság elnöke és Grotewohl miniszterelnök a következő táviratban köszönte meg Sztálin levelét:

„A német nép nevében mély köszönetünket fejezzük ki Önnek igen tisztelt Sztálin generalisszimusz úr, azokért a megindító és világot mozgató szavakért, amelyek a német demokratikus köztársaság és kormány megalakulása alkalmával hozzánk érkeztek. A német nép csodálattal adózik a szovjet kormány következetes és békepolitikájára iránt, amelynek eredményeit élvezzi.

Ismételen köszönetét fejezi ki a szovjet kormánynak és mindennek előtt Önnek azért, hogy a Csujkov hadseregtábornok újján tett október 10-i nyilatkozatában a közigazgatási funkciókat Németországnak átadta és ezáltal a német köztársaság megalakulását lehetővé tette.

A német nép a legnagyobb súlyt helyezi arra, hogy elismerje történelmi felelősségét a szocialista Szovjetunió megármadásáért. Elismeri a potsdami megegyezésből ráháruló kötelezettségeket, melyek teljesítése mindenekelőtt a német nép érdekében áll.

A német nép megindultsággal vette tudomásul azokat a szavakat, amelyekben Ön a békeszerető német demokratikus köztársaság megalakulását fordulópontnak ne-

vezi Európa történelmében. Felismeri a jelentőségét annak a megállapításnak, hogy az európai béke biztosítottá tekinthető, ha a szovjet és német nép erőinek ugyanolyan megfeszítésével mutatja meg elhatározottságát a békeért való harcban, mint amellyel a háborút folytatta.

Megfogadjuk Önnek, mindent meg fogunk tenni, hogy a német demokratikus köztársaságban megtestesült erők a jövőben fokozott elhatározottsággal szálljanak síkra a béke megteremtéséért. E feladatok teljesítésében a német nép erőt és bizakodást merít annak tudatából, hogy a nagy szovjet nép kormánya és Ön személyesen nem tagadják meg tőlünk rokonszenvüket és aktív támogatásukat.

A német nép megérezte az Ön levelének hangjából kifaradó melegséget. A német nép, amely épp most építi fel az egységes, független, demokratikus és békeszerető Németországot, hogy ezzel a világot minden népének rokonszenvét és támogatását megszerezze, a mi szavainkon át üdvözli a dicső szovjet népet, amelynek békeakarata és teljesítményei ragyogó példaként állanak előtte. Az üdvözlés és köszönet szavait intézi különösen a szovjet kormányhoz és nagylelkű bölcs vezetőihez.”

Nagy felháborodást keltett Amerikában a kommunista vezetők perében hozott szégyenteljes „ítélet“

Newyork: Az amerikai burzsoázia fizetett ügyvédekkel álló osztrájbírósága, a gondosan összeválogatott esküdtek, akik között egyetlen dolgozó sem volt, a kommunista párt elleni provokációk sorozatát és rendőrmódszereket betetőzve szégyenteljes „döntéssel“ büntönek mondta ki az amerikai kommunista párt 11 vezetőjét.

A „döntés“ — ami az igazságszolgáltatás megcsúfolása és újabb lépés a fasizmus felé — szoros rendőrgyűlölet körülvett bírósági épületben hirdették ki. A büntetések mértékéig eddig nem közölték, de a hírhedt Medzna bíróság kihirdette a „rendbűntetéseket“. Az öt védőt és Eugen Dennis, a kommunista párt főtitkárát, a bíróság tekintélyének semmibe vétele miatt — egy-hat hónapig terjedő börtönbüntetésre ítélték. Ez a hangzatos indoklás a leg-

előbb demokratikus jogok megcsúfolását jelenti. A rendőrbírság ürügyével így akarják sújtani és megfélemlíteni azokat, akik a világ közvéleménye előtt bátran leleplezték azt a hírhedt Reichstag-perhez hasonló bírósági komédiát. Az ítélet országjárta óriási felháborodást keltett. A dolgozók egyre világosabban látják, hogy a provokációs per végső célja az amerikai dolgozók érdekeit elszántan képviselő és a monopoltöke ellen szüntelenül harcoló kommunista párt törvényen kívül helyezése. A demokratikus szervezések egész sora tiltakozik a szégyenteljes ítélet ellen. Követelik a letartóztatott kommunista vezetők azonnali szabadon bocsájtását. Eugen Dennis kijelentette, hogy a per szégyenteljes illúziós.

Villiam Z. Foster, az amerikai kommunista párt elnöke a határozatot az Egyesült Államok szé-

gyének és újabb lépésnek minősítette a fasizmus felé. Rámutatott, hogy ez a per kolosszális bírósági színjáték. Kijelentette, a kommunista párt és a védők szembe találták magukat a bíról elfogultsággal az előre kiiktatott és megfélemlített üldözőkkel, hivatalos hazudók és kének sorával, akik a kormány és a kommunisellenes sajtó, valamint rádió ünnöklétek léptek fel a tárgyaláson. A demokratikus jogok felháborító elfojtása, amin az egész bírósági eljárás alapszik, a zsák utcába került és pusztulásra ítélt kapitalista rendszer terméke. A párt a széles népmoeggel együtt harcolt a felsőbbbírósági fórumokon. Fokozott erővel harcolt azokkal a sötét erőkkel szemben amelyek az Egyesült Államokat gazdasági zűrzavarba, fasizmusba és háborúba igyekeznek sodorni.

A tervkölcsonjegyzés végeredménye 752,827.600 forint

A pénzügyminiszter közli, hogy az öt éves tervkölcson jegyzése befejeződött. A jegyzések végső eredménye az összesített kimutatás alapján 752.827.600 forint, ami a tervezett 500 millió kőbcsajítás 50,57 százalékos túljelétését jelenti.

Segítsük győzelemre az őszi szántás-vetési tervet

A SzOVOSZ felhívást intézett a termelőcsoportokban dolgozó és a földműves szövetkezetekbe tömörült dolgozó parasztsághoz az őszi mezőgazdasági munkák ütemének fokozására.

A felhívás emlékeztet arra, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának politikai bizottsága felhívta a dolgozó parasztságot, hogy az előirt területen legkésőbb október 15-ig végezze el a rozsvetést és október 31-ig fejezze be a búzavetést. Dolgozó parasztságunk megértette a politikai bizottság határozatának jelentőségét és fokozott munkával dolgozik az öt éves tervünk sikeres beindítását nagy mértékben elősegítő őszi szántás-vetési terv idejében való végrehajtásáért.

Vas megye dolgozó parasztsága elsőknek határidő előtt fejezte be a rozsvetést és ezzel példát muta-

tott a többi megye dolgozó parasztságának.

A rozsvetés határideje már lejárt, a búzavetés tervszerű elvégzésére még két hétünk van. Ezt a hátralévő időt minden erőnk megfeszítésével október végére minden közép dolgozó parasztságra 100 százalékosan teljesítse őszi vetési munkatervét.

Termelő csoportok, földműves szövetkezetek, dolgozó paraszti, paraszti asszonyok! Vessük latba minden erőnket az őszi szántás-vetési terv idejében való teljesítéséért, öt éves tervünk sikeres végrehajtásáért, boldogabb jövőnk megteremtéséért.

Szövetkezetek Országos Szövetsége.

Dögei Imre elnök, Dégen Imre főtitkár.

Hatévi börtönre ítélte a debreceni népbíróság a munkásnyúzó dr Lengyel Zoltán főorvost

Dr Lengyel Zoltán volt OTI főorvos népeleves bűnygyében szombaton 17 tanút hallgatott ki a népbíróság. Az újabb tanúk is mind arról vallottak, hogy dr Lengyel a dolgozók ellensége volt. Többek között Ménes János polgármester — mint tanu — eladta, hogy egy alkalommal uja munka közben törést szenvedett. Amikor az OTI-ban megjelent dr Lengyel, a főorvos felületesen vizsgálta költéssel látta el a tört újat s ennek a felületes kezelésnek lett az eredménye az, hogy néhány nap múlva eszméletlen állapotba szállították a klinikára. Itt megoperálták, de a törést szenvedett új mind a mai napig béna maradt. A felületes kezelésnek tudható be, hogy a sérült új nem lett egészséges. Schneider Ferencné kefégyári munkásné arról tett tanuvallomást, hogy dr Lengyel a munkásoktól tojást, tejet és egyéb élelmet kért vizsgálati díj fejében, sőt Schneidernéntől azt kérte, hogy a gyárból hozzon nekij keféket. — Schneider Ferencné, aki két munkával ment a rendelőbe, rendőrral dobatta ki a főorvos. Dr Okrös Sándor és Dr Cseke János is a dr Lengyel terhére rótt cselekményeket erősítette. Dr Cseke mint bíróság eladta, hogy ő eok OTI-ügyet tárgyalta. A perék nagyrészt elvesztette az OTI s a pervezetése okozója dr Lengyel főorvos volt. Érdekessége volt a tegnapi tár-

gyalásnak, hogy a tanuként meghallgatott dr Schmidt Félix volt OTI orvos ellen terhelő vallomások hangzottak el. Ugyancsak terhelő adatokat soroltak fel a tanuk dr Erdélyi Pál volt OTI orvos ellen is.

A népbíróság a perbeszédnek, vád- és védőbeszédnek után hirdette ítéletet: Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

szabotáló kulák bíróság előtt Gyorsított eljárással tárgyalják a mezőgazdasági ütemtervet szabotálók ügyét

Püspökladány zsirós kulákja, Kéri Imre, akinek 95 hold földje van, a kormány felhívására meg a füle botját sem mozdította meg. Amíg Kéri Imre földje mellett szorgos kisparaszatok és egészségparaszatok lázas munkával végzik a szántás-vetési ütemterv mielőbbi végrehajtását, addig Kéri Imre ott-hon pofészkedik és nagyokat szippanp pipájából. Ot nem érdekli a szántás-vetési ütemterv végrehajtása. 95 hold földjéből 32 holdon kellett volna összel elvégeznie a szántást és vetést, de eddig csak 3 holdat szántott és vetett be.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Szabotáló kulák bíróság előtt

Gyorsított eljárással tárgyalják a mezőgazdasági ütemtervet szabotálók ügyét

Püspökladány zsirós kulákja, Kéri Imre, akinek 95 hold földje van, a kormány felhívására meg a füle botját sem mozdította meg. Amíg Kéri Imre földje mellett szorgos kisparaszatok és egészségparaszatok lázas munkával végzik a szántás-vetési ütemterv mielőbbi végrehajtását, addig Kéri Imre ott-hon pofészkedik és nagyokat szippanp pipájából. Ot nem érdekli a szántás-vetési ütemterv végrehajtása. 95 hold földjéből 32 holdon kellett volna összel elvégeznie a szántást és vetést, de eddig csak 3 holdat szántott és vetett be.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, orvosi gyakorlatának 10 évi felfüggesztésére, vagyona felének elkobzására ítélte.

Az elítélt ügyvédje útján fellebbezést jelentett be és így végső döntést ebben az ügyben a NOT hoz.

Dr Lengyel Zoltánt bűnynek találta és 6 évi börtönre, viselt hivatalának elvesztésére, továbbá

Többtermeléssel, munkafelajánlással, hálaünnepséggel ünnepli Debrecen népe a felszabadulás napját

Debrecen dolgozó népe méltóan ünnepelte meg felszabadulásának ötödik évfordulóját. Október 19-én ezerről lesz öt éve, hogy a várost a diadalmasan előnyomuló Szovjet Hadsereg csapatai felszabadították a német és a magyar nyilas hordák elnyomása alól.

A debreceni dolgozók többtermeléssel, munkafelajánlással ünneplik meg e napot. Jobb és több munka teszi pirobbat ez a napot. A gyárakban, üzemekben a debreceni munkásság, a földiken a dolgozó parasztság, a laboratóriumokban és az irodákban mellett a néphez hű értelmiség fiataljai ezen a napon még inkább feszülnek neki a teremtő, alkotó munkának — ez lesz a felszabadulás napjának méltó megünneplése.

De a felszabadulás évfordulóját ünnepi események is emlékeztetnek. Délrejt a város szovjet hősi emlékművet megkoszorúzzák. A munkásság, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség kiállításai helyezik el a hála és az építő munkára tett fogadalom jelképeként koszorúkat a Debrecen felszabadulásáért életüket áldozott szovjet hősi emlékművein. A Függetlenségi Népfőnöki debreceni bizottságának tagjai és a város dolgozóinak küldöttsége tisztelgő látogatáson jelennek meg I. V. Szedychnél, a Szovjetunió debreceni konzuljánál.

Háromnegyed 12 órakor kerül sor az Alföldi palota előtti szovjet hősi emlékmű megkoszorúzására. Itt Ménes János polgármester fejezi le ünnepi beszédében Debrecen dolgozóinak hálaérzetét a Szovjetunió iránt felszabadításunkért. Az Alföldi palota előtti szovjet hősi emlékműhöz futnak be erre az időpontra a Nagy Sándor-bontról elinduló felszabadulási váltófutás csapatainak utolsó tagjai.

Este 6 órakor a debreceni ifjúság fáklyás felvonulást rendez a felszabadulás megünneplésére. 7 órakor az Arany Bilka nagyszínházban művészi színvonalú kultúrnapot rendez. Itt Sándor László a Függetlenségi Népfőnöki hajdúmegyei bizottságának elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja hajdúmegyei bizottságának titkára mond ünnepi beszédet.

Hajdúmegye minden részében befejezték a rozsvetést

Október 15-én kellett az ütemterv szerint befejezni a rozsvetést. Hajdúmegye 22 községéből — mint Cifra Sándor országgyűlési képviselő, megyei bizottság termelési felelőse közölte — beérkezett a jelentés, hogy a rozsvetést az előírt időre befejezték, elvégezték a rozsvetést. A ütemterv több község idő előtt, a többség időre teljesítette.

— Lassan, vontatottan indult az őszi szántás-vetés — mondotta Cifra Sándor, de a dolgozó parasztság lendületes munkával behozta a hátrányt. A felvilágosító munka is hozzájárult a vetési ütemnek fokozásához, a kezdeti hibák után önkritikát is gyakorolva, hozzájárult a hibák kiküszöböléséhez.

A dolgozó parasztság bebizonyította, hogy átérzi az őszi mezőgazdasági munka fontosságát, szívvel-lélekkel támogatja az ötéves tervet és ahogy a tervkölcsonjegyzéssel, úgy az ütemterv teljesítésével is kifejezte hűségét és ragaszkodását a dolgozók államához.

AZ EPOSZ FIATALJAI ELLENŐRZIK A SZANTÁS-VETESI ADATOK BEJELENTÉSÉT

A hajdúmegyei paraszti ifjúság, az EPOSZ tagjai elhatározták, hogy bekapcsolódnak az ellenőrzés és felvilágosítás munkájába az őszi ütemterv biztosítására. Az EPOSZ ifjúság kerékpáron, gyalog ellenőrzi a szántás-vetést, a bejelentett adatokat és a népi szervek, a hatóság munkáját elősegíti, támogatja.

AZ UTTOROK MEGAJANDEKOZZÁK AZ ÜTEMTERVET JÓL VÉGZŐ PARASZTOKAT

A hajdúmegyei úttörők az utóbbi napokban sorra felkeresik azokat a dolgozó parasztokat, akik a szántás-vetést idő előtt jól teljesítették és tarka virágcsokrot nyújtottak át, tolmácsolva az úttörő fiatalok köszönetét és elismerését a jól végzett munka megbecsülése jeléül.

Öt hajdúmegyei község teljesítette a rozsvetést idő előtt

Az ütemterv alapján az őszi mezőgazdasági munkálatok közül a rozsvetést október 15-re kellett teljesíteni, az előírt időre a rozsvetést a földben kell lennie.

Szombaton délelben a debreceni mezőgazdasági igazgatósághoz beérkezett jelentések szerint öt hajdúmegyei község teljesítette idő előtt a rozsvetést az ütemtervnek megfelelően. Vámospécs, Nyírábrány, Nyírmártonfalva, Hajlútsámsón és Fülöp. Időre, szombaton készen lesz Hajdúhad-

ház és Téglás.

Általában a homoki részeken leendőbb munkát végeztek és megelőzték a megye többi részét a rozsvetésben, de kedvezőbben állanak a búzavetésben is.

A kenyérgabona vetésfronton az újabb összesítő kimutatás alapján hozzák nyilvánosságára.

Szombaton és vasárnap még teljes erővel folyik több községben a rozsvetés, ezeknek eredményét az újabb jelentések beérkezése után értékelik ki.

A dolgozók kenyerét biztosítani kell!

A népi bizottság az őszi mezőgazdasági munkák sikeréért!

A népi bizottság az őszi mezőgazdasági munkák sikeréért! Debrecen város népi bizottsága tegnap ülést tartott. A népi bizottság ismét a ma legidősebb feladatára, az őszi mezőgazdasági munkák ütemterv szerinti való elvégzése foglalkoztatja.

Az őszi szántás és vetés ellenőrzésére, mint ismeretes, négy bizottság alakult, amelyek a négy körzetre felosztott debreceni határt végigjárták. A négy körzeti felelős: Ducsica Ferenc h. polgármester, Bághori József, Mályinka István és Györfi János megtették jelentésüket az ellenőrzés nyomán tapasztaltakról. A népi bizottság megállapította, hogy a bizottságok derekas munkát végeztek, nem volt ritka az, hogy egy nap alatt 25 tanyát is végigjártak. A bizottság nemcsak ellenőrzött, de tanácsot is szolgáltat, a kulákok körében mutatkozó sztochasztikus jellegűket pedig csirájában igyekezett elfojtani.

A népi bizottság hátraoztatilag kimondta, hogy miután a rozsvetésre előirányzott hájáról jelelt, a rozsvetést szabotáló kulákok ellen a büntető eljárás legelővőbb időn, 48 órán belül megindítását és végrehajtását szorgalmazza. A kulákoknak az éretlenítő ítéletek nyomán rá kell jönnök, hogy nem babra megy a játék. A dolgozók kenyerét minden áron biztosítani kell.

A kulákok mesterkedéseik közül a legveszélyesebb a népi bizottság. A tagosítás folytán csereingyűjtést kapott kulákok keselkednek az átköltözéssel és ebben találhatják ürügyet a cseretérlet fejlesztésének, bevételeinek késleltetésére. A népi bizottság kimondta, hogy a csere sem lehet, akadály a szántás-vetésnek, az átköltözést mindenütt meg kell gyorsítani. A kulákok sokhelyen az esőt várják, megfelelő intézkedésekkel rászorítják őket, hogy időjárás kibúvók nélkül idejében vessenek, szántsanak.

A népi bizottság elhatározta, hogy október 31-ig még nagyobb igyekezettel, megfeszítet erővel hat oda, hogy a vetési munkákat

időre befűzzék a város határában. Az ellenőrzés és egyben a felvilágosítás munkájában a szegényparasztságra támaszkodnak, megnyerni igyekeznek a középparasztságot és kíméletlen harcot viselnek a szabotáló kulákok ellen. A szántás-vetéssel késlekedő kulákokat kipellengérezik: szegénytáblára írják nevüket, a városházi hangosanbeszélőn át szegényfik meg őket a büntető eljárásan kívül.

A népi bizottságban az elnöklő Ménes János polgármester rámutatott arra, hogy a szegényparasztság és a középparasztság nagy része is igyekezik a közeledő őszi idényre három és fél holdas szegényparasztot, aki két holdján elvégezte az ütemterv szerinti munkálatokat, Bognár And-

rás nyolc holdas gazda is elkészült vetés-erv szerinti három holdján a vetéssel, Trisó János kilenc holdjából pedig öten végezett. Velük szemben állnak a kulákok: Vilmányi János 27 holdas placdülői kulák csak három holdat szántott fel, de nem vetett el semmit, Józsa Sándor 20 holdas gazdának sincs vetése, csupán két holdon szántott, a Némethi-örökösök a Vedres dűlőben lévő 20 holdján sincs semmi vetés, nem jobb a helyzet nyujuk magyarsai 85 holdján sem.

A debreceni népi bizottság következetes, kemény küzdelmet folytat a jövő évi kenyérért, az ötéves terv első esztendőjének nagy előkészítése sikeréért. Ennek a küzdelemnek meg is lesz az eredménye!

Fény derült a mult bűneire

Közöltük, hogy a cséplési ellenőrző lapok átvizsgálásánál a mult évben elkövetett nagyarányú kulákszabotázsra jöttek rá a hatóságok. Kiderült, hogy sok kulák a mult évben nem tartotta be az ütemterv előírásait, kevesebbet vetett be kenyérgabonával az előírtnál. Általában a szántóterület 40,8 százalékát kellett volna kenyérgabonával bevetni az őszi az ütemterv alapján, de sok kulák ennél jóval kevesebbet vetett be, a kiutalt vetőmagot felhasználta, értékesítette.

Ugyanakkor idén a cséplés után az előírt vetésterületnek megfelelő vetőmagot tartott vissza, így újabb visszaélést követett el, újabb feketézésre alkalmas búzát szerzett. A vetésterület és a cséplési ellenőrző lap nem egyezett, így jött rá a hatóság erre a kulákvisszaélésre. A kulákok így sokkal kevesebb kenyérgabonát termeltek, ezáltal megkárosították a dolgozók államát, veszélyeztették a közellátást.

Az eddig leleplezett kulákok

száma nyolcvanra emelkedett. Tömeges kulákszabotázs volt Hajdúbószorményben és Hajdúszoboszlón.

A vizsgálat még folyamatban van, a megtorló eljárás megindult.

Földesen újabb kulákszabotázszt leplezték le

Az ütemterv teljesítése, a kenyérgabona elvetése során Földes község erősen lemaradt. Kiderült, hogy a lemaradás fő oka hogy a kulákok szabotálják az őszi mezőgazdasági munkálatokat és kártevő agitációt folytattak.

Az ellenőrző bizottságok újabb földesi kulákokat leplezték le, akik szabotálták a szántás-vetést. Így Bene Antal 86 holdas, Szőlősi József 114 holdas, öv. Ványi Menyhért 28 holdas kulákok még egy holdat sem vetettek be.

Ugyanakkor, amikor a kulákok szabotálnak és a dolgozók kenyerére törnek, ártani igyekeznek a népi demokráciának, addig a dolgozó kispasztorok idő előtt teljesítik a szántás-vetést. Biró Miklós, Jenci Elek, Társi Antal, Kóti Imre kispasztorok jelentették, hogy a kenyérgabona vetését idő előtt teljes egészében elvégezték. — A mi érdekünk is ezt kívánja — mondotta Kóti Imre —, hiszen a korai vetés jobb termést hoz.

Rádió utalványát

azonnal beváltom bármilyen ORION készülékre, 18 havi részletre előleg nélkül! MAYER MÓTRÉK Kossuth-utca 13 sz.

* A vasárnapi versenyek után hetfőn toto eredményhirdetés és 8 nap után a nyermény a kezében van.

A jakutok válasza a Monde rágalmaira

A Párisban megjelenő Monde közölte André Pierre cikkét, aki azt állította, hogy Puskin művei veszítenek értékükből, ha a „burját-mongolok, komik, jakutok és csuvasok durva nyelvére” fordítják le.

A jakut írók most a „Szocialista Jakutija” című lapban „Válasz a rágalmazóknak” című cikkben felelték André Pierre-nek.

— Mély felháborodással értesültünk arról — írják a jakut írók — hogy André Pierre francia „esztéta” arcátlan és fasiszta módon nyilvánította véleményét sokéves munkánkról, amelyet Puskin nagy irodalmi hagyatéka lefordításának és népszerűsítésének szenteltünk és b. akarja moskolni a mi jakut anyanyelvünket.

— A jakut nép kicsiny, de költői tehetségeken gazdag és az orozsói segítségével, a Boisevik Párt, Lenin és Sztálin gondoskodásával hozzájutott ahhoz, hogy önálló állami életet élhet, tudományos intézetei, főiskolái, szovjet értelmisége, írói, tudósai orvosai agronomusai és színészei vannak.

— Büszkén hivatkozunk arra, hogy a jakut társadalmi szerve-

zeteknek Puskin születése 150. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi gyűlésén a jakut írók és költők megállapították, milyen áldásos hatással volt Puskin a jakut irodalomra. A jakut állami könyvkiadó és a Jakut Írók Szövetsége legutóbb adta ki Puskin válogatott költeményeit jakut nyelven. Sok más Puskin mű is szerepel a kiadványok között.

— Mindezt André Pierre nem óhajtja tudomásul venni, ő nyilvánvalóan nem is hallott a világhírű tizenháromkötetes Tokarszkij-féle jakut szótárról. Ezen a gazdag, szinpopász nyelven Puskin lángese, költészete épp oly fényesen világít, mint bármely más szovjet nép nyelvén. Ezen a nyelven azonban más népek művei is szépen hangzanak — köztük a franciáké is. A jakut állami színház nagy sikerrel játssza Moljere vígjátékait, a jakut rádió Bé ranger dalait, Aragon műveit közvetíti.

— Mély megvetéssel felelünk André Pierre kirohanására és lángoló üdvözlőnköt küldjük a francia népek — fejezik be válaszukat a jakut írók.

Az egész ország résztvesz a tölgymakkgyűjtési mozgalomban

A Szabad Nép szeptember 3-i számában már részletesen beszámolt a tölgymakkgyűjtési mozgalom kibontakozásáról. Megállapítja a cikk, hogy a Szovjetunió nagy példája nyomán a magyar állami tervben is a tölgy ültetése a legfontosabb tennivaló. Ezért amikor az idén 8—10 után ismét jó makktermés ígérkezik, minden lehetőség fel kell használnunk, hogy biztosítsuk az ötéves terv sikeres elindulásához szükséges maximális makkmennyiséget. — Mintegy 50—60 vagon tölgymakk begyűjtését remélik erdészeti szakembereink, amely mennyiség a most meginduló tömegmozgalom révén biztosítottak látszik. Nagyszabású erdősfírtési tervet

csak az egész nép bevonásával, egy most kibontakozó országfírtási tömegmozgalom segítségével valósíthatunk meg és ennek alapja és legelső feltétele a tölgymakkgyűjtés megpedig minden szem egészséges tölgymakk összegyűjtése révén. Ezen a téren helyi viszonylatban is jó eredményeket érünk el, mert tömegmozgalmi bizottságaink éppen a napokban vannak megalakulóban. Ifjúságunk nagy lelkesedéssel kapcsolódott bele a maggyűjtési akcióba, melynek mindennél többet mondó tanújele az, hogy ezidig Debrecen város határában mintegy 1125 makk gyűlt össze.



Nincs távolság!

pillanatok alatt jut el mindenhová

- rövid -
- közép- és
- hosszúhullámon működő

ORION RÁDIÓKAI

Az autobusz ablakából...

Debrecenről-Szegedig megláttam, mit épít és hogyan lett eleven valóság a Terv

Az utca hajnali képből hiányoznak a hazatérő lumpok. Sep-rus emberek takarják az elmúlt nap szennyét, és autobuszhoz igyekvők lépeli koppannak a néma utcákon. Ászik még a vá-ro. Aztán felbőg a nagy classz Alfa Romeo autóbussz motorja és mindenki küssé szorongva, de bi-zakodóan arra gondol: ha nincs defek, 12-re Szegeden leszünk.

Nincs körül bűszűzt hajnalban, így azonnal kényelmesen elhelyez-kedünk az ablakoknál. Mögöttünk marad a város, látjuk egy pillanatra felvillanni az újjáépített vasúti pályát, a tolatómozdonyok füstpamacsait, elmarad a három-éves tervben épült új gázgyár, Miképcus után Berettyóújfalu fe-lé szalad a kocsi. A község hatá-rában húzódik a termelőcsoportok új földje. A nagy területen mos-gy-zere hat traktor is dolgozik. A motorzajai túlharsogva fülünkbe verődik puffogásuk. Egyiket bő-bítás lány vezet, az ekék acéjú pirosas fény: lóval a felkelő nap fényében.

Esténként pedig mintha kará-csozóják égnének szerte. Nem mások ezek, mint az olajfűtőtor-nyok lámpácskái. A nagy tornyok acéltraverzei között már feltűr a folyékony szén, az olaj...

Komádiban egy kislány száll fel nagy ortyával. Mellém ül. Aprókat mosolygva meélt el, hogy Zs. dányba megy, az unokánővé-re lakodalmába. Még sohasem volt lakodalmában, de most ez minde-nél kárpotolja, mert nagy kúzi lesz a sátor alatt. A menyasszony Marika és egy csipelli munkás ve-szi feleségül és amit vége a la-kodalmi táncnak, hepp röpti fel magával Budapestre, ahol ő is a gyárban fog dolgozni. Szükség van új derek munkásokra...

Zsádány mellett állami földek húzódnak. A rizs már beért, a gazdag kálászok dús termést per-getnek a gépállomás cséplőgé-peinek dobjaiba. Pár kilométer után Sarkadkeresztesen egy fába hív-ják fel a figyelmét vöröshúsú, va-kolatlan nagy téglafalak mellett. Egészségház épül. Sarkadon a gépállomás új traktorai éppen munkába vevőnek. Az utca két oldalán valóságos sorfalak álla-nak az emberek, úgy nézik.

Azután balra elmarad a Kos-suh tanyaközpont s Csanaapácsi következik. De meg kell emlékez-ni Ökgyősről is. Napfényben für-dő domboldalon kápolna hangja csillog. Egy kendős asszony mondja: emerre a szem elát, gróf Wendenheimék birtoka volt ez. A felbomlott, ónmagát évszázad-

dal túlélt feudalizmus szelleme lengi körül az omladékos falakat, a hatalmas park vén faóriái kö-zül egy csodálatosan meszezerűen szép kastély ablakai csillognak az útra. Paraszfiatok mennek a kovácsolt-vas barokk-kapu felé a kavicsos úton. Énekük zeng, övék a kastélyban a mezőgazdasági is-kola.

Majd göcekék jönnek az úton mellettünk és jobbra ühengerő gépeket látunk. Bekötő: épül. Már csak emlék a virágokkal dí-zses miniatűr város, Gyula, mikor hangos szirénázással fekézünk Orosházán. Mint rozant szinpad-i kép az Uri muri-lól, olyan az Al-föld szálló. 1875-ös évszám feke-ték a lomhán szétterpszkedő ti-pikusan egyemeletes sárga ház hemlokzatán és a kérékedő szám a málladozó falak mögött Cseőrg-heő Csuli pusztulára félt unokái szszák a krigli söröket. Az abbi-kokban rikító plakátok László Imre jeleségeit hirdék. 18-án minden orosházi embert érhet a kitürtető szerencse, s őt hallha-ja. A város végén azonban az új világ új mezőgazdasági iskolá-ján-k kétemele és épülete emelke-dik.

Kakasszékfűrdőn szezonvégi a hangulat. De az autóbusszra mun-kások szállnak fel. Most fejezék be az üdülést és sora térnek vissza munkahelyeikre. Kétten a szegedi kezerfonóban dolgoznak.

Szeged közeledik. A szémal-mok vől orlai hányják a cigányke-reket az erősödő szélben. Hódme-zővásárhelyen még az előző na-pok ünnepeinek a nyomai láteza-nak, virág-in, díszeln az emberek hangulatán. Őt éve ériék el a vá-

rost a szovjet csapatok. Azóta ünneplik ez a napot mint a fel-szabadulás ünnepeit. De az építe-zés is folyik. Új élmunkás házak állnak a központban, abikaiban mo-olygó szöke gyermekfejekkel. És modern, hatalmas Petőfi kul-túrház filait rakják mellette a fűrge kőművesek.

Algyőn a községháza előtt fá-b-la hirdeti: mezőgazdasági öszi ütemtervünk végrehajtásában versenyben vagyunk Tápé, Sándorfalva és Nagykőrös községekkel.

Végre Szeged. A távolban fel-tűnik a Fogadalmi templom ker-tős vörös tornya, a gyönyörű úton könnyedén szalad a kocsi a vá-sárhelyi sugárútra. It-talmas bet-on körgát védi a városot és emlé-keztet az árvíz szörnyű dúlására. De a város újjáépült, min a szin-háza, melyet egyszer tűz, másszor víz eméztet meg. Szébb most min valaha és fejlődik. Most ün-nepekte felszabadulásának ötödik eszendejét.

A Széchenyi-téren, a város szí-veben, a szovjet emlékmű előtt kandelaberek örök tüzei égnék, lobogtak. Őt év minden munkája, öröme, építése és haladása piro-slik a lángokban és az árvicek is kiállt szép bányafalu városhá-z-karsú barokk tornyán a népköz-társasági címer ragyog. Hajóktört sikongva arra lejjebb új hid fe-züll büszkén a széles hatú folyó felett és már épül az új sző-fo-nyó kombinát. Megérkezünk. Kiszállók. És elmesélem minden-kinek:

Ezt láttam az autóbussz ablaká-ból.

Kiss Antal.

Százalékos erkölcsprédikátorok

A Pravda Ilja Ehrenburgot kiké-rti az amerikai kormánykörökben elterjedt vesztetésekről.

— A mi lapjaink — írja Ehrenburg — az amerikai lapoktól eltérően nem foglalkoznak szenzációs gyilkosságok-kal börtönökben tartott hullákkal, a szenátorok és képviselők családi ügyei vel, az üzletemberek tisztességtelen ü-zeteivel. Bennünket, őszintén Csoérg-heő Csuli pusztulára félt unokái szszák a krigli söröket. Az abbi-kokban rikító plakátok László Imre jeleségeit hirdék. 18-án minden orosházi embert érhet a kitürtető szerencse, s őt hallha-ja. A város végén azonban az új világ új mezőgazdasági iskolá-ján-k kétemele és épülete emelke-dik.

— Az amerikai lapokban új kifeje-zés tűnt fel: „vaughanizmus”, az amerikai erkölcs és életforma díszö-

tése. Nevét Harry Vaughan vezér-ő-r, nagyról, az Egyesült Államok első-nök szűrnységéről kapta. Vaughan vezérőrszty magas állását felhasznál-va közelebbi közbizalmi megfigyelés-ek és a megfelelő minisztériumok között, aki a mi megfigyelés-ek alatt kapni, annak a megfigyelési ösözöt őt szá-zalékát Vaughan tábornoknak kellett le-géni. Mint kiderült, nemcsak Vaug-han fogadott el sápot, a megfigyelés-tek között szerepel Harry Hoffmann John Moragon és még sokan.

Vaughan tábornok ügyével a szená-tus egyik bizottsága foglalkozott. Oh, nem a hírhedt Amerikaiakos Vov-kenység Vizsgáto Bizottság, nem-csupán a toszgyökeros amerikai tov-kenység vizsgálatával foglalkozó so-zony kis bizottság. A Körtársasági Párt lapjai írják: nekünk a maguk ja-vára fordítani ezt az újabb botrányt, Válaszképen a Demokratikus Párt lapjai leleplezik a köztársaságpárti megvesztetéseket.

mint a tenger szintje. A tenger építeni a Volgát, más folyókat is át akarunk építe-ni, melyek a Káspiba folynak. Évente a víz köbkilométerének tí-zetét fogjuk — a Volgától, Ural-ból, Terekből, Szialikból elvonni a mezők öntözésére. Hogy fogja ezt a Káspi-tenger elviselni? A Kás-pi-tengerre nekünk szükségünk van. A Káspia hajók közlekednek tengerrel és utasokkal. A Kápi ha-lakat ad, a Szovjetunió teljes hal-állományának körülbelül a felét.

Mi fog ebből következni? A bevétel kisebb lesz, a kiadás pe-dig a víz elpárologása alakjában, az eddigi marad. A Káspi-tenger újra száradni kezd, min: régen, akkor, amikor elkülönült a Fekete-tengertől. Csak ez alkalommal nem a földalati erők munkája, hanem az emberé fogja ezt elő-idézni.

Vizének szintje tíz éven belül több mint egy, húsz éven belül két ö, ötven éven belül három méterrel fog süllyedni. A tenger már most is mindinkább seké-lyebb és sekélyebb lesz. Pedig már eddig is sekély volt. Már most is minden méter mélységért küzdeni kell, ki kell kotorni a hordalékokat a falvak torkolatainál.

Megújulnak az „öreg országútak” Hajdú megyében

„Öreg, mint az országút” — tartja a szólásmondás.

Vajon csakugyan öreg ma az országút? A válasz: Nem.

A felszabadulás óta országút-jainkon olyan gonddal folyik a lenn tartás, a javítás, hogy néhány év alatt megfiatalodott szinte vala-mennyi.

„KORAVAN ORSZÁGUTAK” A FELSZABADULÁS ELŐTT

Négy év alatt több, mint 1000 kövesutat alakítottak át modern autótúttá. Nagy és háttalan munka volt, hiszen minden 20—30 kilo-méterre más-más alapozást és burkolóanyagot találtak az útépítők. A régi Magyarországon ugyanis valóságos versenyfutás volt a vál-lalkozók között az útépítésért s az elnyert megbízásból minden vállal-kozó igyekezett a legnagyobb hasznot kiérinteni. Így érthetővé válik, hogy a felszabadulás előtt épített utaknak majd mindegyike pár év alatt gidres-gödörösé vált, tönkrement, „koravénné” vált.

Ma máshogyan megy az útépi-tés, újítatás. Ha a kötelező taka-rékosság jegyében is, de tervszere-nen, gondos, jó munkával javítják az „öreg” országutakat, építik az újakat.

Hajdú megyében sincs ez más-kép.

ÚJ BEKÖTŐ UTAK

Szép teljesítményt végzett ebben az évben a hajdúmegyei államépi-tésügyi hivatal. Elkészült a vámos-pércs—újléta öt kilométer hosszú belkötő út, négy kilométeres új szakasz építettek ki a hosszú bal-mazajváros—nyiregyházi bekötő-útból, Hajdúránás határában, ott, ahol ez az út metszi a Miskolc felé vezető utat, a 15 kilométerektől a 19 ig már készen áll az út. A Deb-recenből kiinduló martinkai bekötő útból is elkészült két kilométernyi a nyáron, még ebben a hónapban pedig egy további másfél kilométe-res útszakaszon fejeződnék be a munkák.

ÚJJÁÉPÍTETTEK A CSATORNA FELROBBANTOTT HIDJÁT

Az új utak vonalában jónéhány patak, árok volt, pedig Hajdú me-gye az ország egyik vízben legze-gényebb vidéke. Az útépítéssel egyidőben átterveztek, hidakat is kellett építeni. Püspökkladány ha-tárában egy 11 méteres vasbeton-hidat, a Hortobágy-csatornán át pedig egy 40 méteres nyílású hidat, amelynek egy részét annak idején a rémtek felrobbantották, teljes egészében helyreállították. A Kö-szly-csatornán egy négy méteres vasbeton-keret szerkezetű modern hid vezet már keresztül.

Az államépítésügyi hivatal há-romnegyed év alatt 70 kilométer hosszúságú aszfaltburkolatot állí-tott helyre.

KISÉRLETEK ÚJ ASZFALT BURKOLATRA

Az országutak aszfalttal való burkolásának új módszereit kísér-lezik ki most Hajdú megyében. Hajdúújszásban egy négyszáz méteres szakaszon a községben, egy 1600 méteres szakaszon pedig az országútnak a Debrecen felé eső részén az aszfaltburkolás két kü-lönböző fajtáját próbálják ki. — A próba eredményétől függően a legjobban bevált aszfaltburkolat-fajtával látják el a továbbiakban az aszfaltburkolásra szánt útsza-kaszokat.

CEMENTES KÖVESUT

Kabán is újfajta kövezetet pró-bálnak ki. Lemezes kiskő burkola-tot kap a község főútja. Cement lapra kerül a bazaltos és a kővek közti hézagokat is cementtel tel-tik ki. Ez a kövezet sokkal tartó-sabbnak ígérkezik, mint bármilyen más kövezet-fajta.

30 KILOMÉTERES KÖ VONAT

Az utca áthengerelése során há-romnegyed év alatt 52 kilométer hosszúságban javították meg a me-gyei országutakat. 20.000 köbméter kőanyagot használtak fel s annak szemléltetésére, hogy ez milyen hatalmas mennyiség, elég annak megemlése, hogy ezt a témerdek követ egy harminc kilométer hosz-zú vonat tudná egyszerre elhozni.

KAVICS LESZ A KÖBÖL

Az államépítésügyi hivatal mun-káját két kötőgéppel könnyíti meg. A kőanyagszállítás is előnyösen befolyásolja, hogy helyben is lehet-eleg nyílik a kővek kavicsa zútsá-gára. Szaporán dolgozik is, szinte éjfél-nappal üzemben van a két kötő-gép. fűlsikettő zúgásuk, za-katolások nyomán születik meg az új utak eleme.

109 SZAZALEK

Az államépítésügyi hivatal doi-gozói mindannyian megelégtel kö-telességüknek. Az útorok példán normájukat 109 százalékos teljes-sítettség és az országos munkaver-senyben az útépítők a bekötő utak építése terén az első helyen vé-gkeztek, de ugyancsak első lettek az áthengerelésben is. A jó mun-kát végző útépítők és útorok kö-zött így élnünk is van, Egri András személyében. A legjobb teljesítményű dolgozók magasössz-tesztű pénzjutalmat kaptak.

Igy épülnek új a „öreg or-szágutak” Hajdú megyében. Az öt-éves terv öt esztendeje alatt még inkább megújulnak, a legfeljebb csak azután öregednek meg, mert az új országutak már sokkal tartó-sabbak, mint a régiek és így aztán nyugodt „öregségre” számíthatnak.

Mi lesz a Káspi-tóval?

A Káspi-tenger nincsen. Már régen nincsen. Valamikor, amikor még volt, a többi tengerekkel ösz-szekő tóban állott, volt egy ten-gerezoros, mely összekötötte a Káspi-tengert a Fekete-tengerrel. De a föld kérge nem marad mo-dulatlan. Egy hatalmas része fel-emelkedt és elválasztotta a Kás-pi-tengert a földgolyó többi vizeitől. A tenger megszűnt tenger len-ni, tó lett belőle. Nincs Káspi-ten-gér, csak Káspi-tó van.

A tó pedig egészen más életet él, mint a tenger. A tengerek egy-mással összeköttetésben vannak — náluk minden közös kasszába megy. Más a tó. Egyedül van, a saját számlájára él, sajátjából kell gazdálkodnia. Ha a vízjövdelem kevesebb, mint a kiadás, a tó se-nol sem tehet szert vízre, hogy a vesztesége pótolja. Mi lesz ennek az eredménye? A tengerben a víz szintje mindig egy és ugyanaz, mint a többi tengerben. A tavak-

ban a vízszint állandóan változik. Az esők növelik, a szárazság ki-sebbíti azokat.

Mikor a Káspi-tengerből tó lett, ügye mér kezdettől rosszul indult, a víz kiadása nagyobb volt, mint a bevétele. Több víz párologott el, mint amennyi belefolyt. A „ten-gér” kezdte kiszáradni, apadni, a vízszintje mindjobban esett. A víz elkávozott a parttól és pórén hagy-ta a tengerfenéket. De a tenger nem száradt ki végérvényesen. Si-került ügyét rendbehozni. Mennél kisebb lett, annál kevesebb víz párologott el felszínéről. Végül is a kiadás kiegyenlített, vagy majd-nem egyensúlyba került a bevétel-lel. A tenger kiegyensúlyozódott, megnyugodott partja között. A legkülönbö-zőbb tenger jött létre. Egy tenger, mely csak a neve után tenger. Egy tenger, amely tulajdonképpen nem tenger, ha-nem tó. Egy tenger, melynek szintje 26 méterrel alacsonyabb,

kímélyíteni a fenéket a kikötők körül. A víz partjaikról kilométe-rekre vonul vissza. Sok kikötő egyszerre szárazon marad. Vagy át kell vinni ezeket az új partok-ra, vagy hosszú esatornákat kell számukra építeni. A tengerrel összeköttetésben lévő sekély ta-vak partjai kiszáradnak. A folyók torkolatainál sok folyólágazás megy veszendőbe. A halak ezek-ben a féledes, sekély nyugalmas vizekben rakják le ikráikat; és ez újszülött apró halak ugyancsak it'en „legelnek”. Ezeket a helle-gelőket jászuk tönkre. A halak kipusztulának, ez pedig szá-munkra nem közömbös. Ahhoz, hogy hussal helyettesítsük a ha-lat, mit a Káspi-tenger ad, 400 ezer szarvasmarhára lenne szük-ség. De a szarvasmarhát nevelni kell, a hal pedig magától nő, csak meg kell fogni.

A Káspi-tengernek hatalmas vízfelülete védi az idáig nyugtózó sivatag szikkasztó lehelletétől a Volga-mentét, a doni sztyepéket, Ukrajnát. Ha a Káspi felületét kisebbítjük, magunk nyitjuk meg az utat a száraz szeleknek, ma-gunk sgdőkezzük a sivatagnak elretörésében. Mi következik eb-ből?

Egyik helyen megsemmisítjük a sivatagot, a másikon építjük. Egyik helyen javítjuk az éghaj-latot, a másikon romlunk. Így nem lesz jó. Nem szabad az egyik ke-zünkkel lerombolni azt, amit a másikkal építettünk. Vannak em-berek, akik kérdezik: van-e értel-m ilyen messzire tekinteni? Ez nem egyhamar fog bekövetkezni, hanem ö ven, sőt lehet, hogy száz év múlva.

Mi nem vélekedünk így. Az egyének ötven vagy száz év nagy idő. Eddigelő az emberek soha nem gondoltak arra, hogy mi lesz száz év múlva. Mindenki sajátmagával törődött és csak a mára gondolt. Ezért is üttek az emberek rablogzádkodást. — Mennyi szemet, kőolajat, erdőt és vasat pusztítottak el értelem nél-kül! Más a szocialista közösség, a hatalmas kollektív ember, aki az emberek millióiból tevődik össze. Ez ő sorsát nem évekké, hanem évszázadokkal mérk. Ha-nalmas munkába kezdett ő, való-ságos geológiai forradalomba. rossz lesz a sorsa, ha nem gon-dol mindent végig, ha a természet felébresztett erői ellene fordul-nak.

ELJIN

A Moldvai Köztársaság 25 éves jubileuma

A szovjet sajtó vezető helyen foglalkozik a Moldvai Szovjet Szocialista Köztársaság fennállásának 25. évfordulójával. A Szovjetunió minisztertanácsának és a Kommunista Párt központi bizottságának a jubiláló köztársaság legfelső tanácsához intézett üdvözlő távirata és a lapok cikkei kidomborítják azt a nagyszabású gazdasági és kulturális fejlődést, amelyet Szovjet-Moldva a Kommunista Párt vezetése alatt és a Szovjetunió többi népének segítségével elért.

A jubileum alkalmából a moldvai nép levélben fordult Sztálinhoz. „Boldogok vagyunk — mondja a levél —, hogy a Kommunista Párt, és Ön, Sztálin elvtárs vezetése alatt álló szovjet államban élünk és dolgozunk. A moldvai nép szabadságát, függetlenségét, nemzeti függetlenségét a szovjet hatalomnak, a nagy orosz népnek, a Bolsevik Pártnak és Önnek köszönheti Sztálin elvtárs.”

A szovjet hatalom éveiben a régi Oroszország elmaradt földművelő tartományából virágzó, fejlett iparú, gépesített mezőgazdasággal és szocialista kultúrával rendelkező szovjet köztársasággá vált.

Az évforduló alkalmából a Moldvai Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsa Kisinyevben jubileumi ülést tartott.

AZ ÚJÍTÓ

az ötéves nemzetgazdasági terv élenjáró harcosa

Az építő munka hatalmas lendülettel folyik a Szovjetunió minden részén. Új gyári és üzemi építkezések, lakóházak sokasága készül el gyors egymásutánban. Tüzes lávaként ömlik a Martin kemencékből az olvasztott acél. Traktorok, szerszámgépek, autók gördülnek le egymásután a futószalagokról. A teherszállító vonatok végememelő acélutakon zúdulnak a városokba és falvakba.

A szovjet népben egyre magasabbra lobog a munkaverseny fohászára lelkes láza. Ma mindenki jobban akar dolgozni, mint tegnap és holnap, még jobban, mint ma... Napról-napra nő az élmunkások, a termelési újítók, felvilágosított és szerszerűsített hatalmas serege. Valamennyit elől a termelés fokozására, a szervezés javítására, a belső tartalékok jobb kihasználására irányuló igyekezettel, amely az ötéves terv sikeres teljesítésének legfőbb biztosítéka.

Az újítók javaslatait a szovjet nép teremtő erejének kimeríthetetlen forrásáról, a nép tehetségéről, nagyfokú öntudatosságáról és a munkához való igazi kommunista viszonyáról (anuszkodnak, az ésszerűsítési mozgalom fejlesztésében nagyon aktívan vesz részt a szovjet ifjúság. Moszkva és Leninigrád gyáraiban, a Donyc-medence bányáiban és a Szovjetunió va-

lamennyi vállalatában több tízezer az ifjú felvilágosítottak száma, akik az idősebb munkásokkal, a mérnökökkel és technikusokkal együtt arra törekednek, hogy még gyorsabban forogjanak a szerszámgépek, még terősebb és tökéletesebb legyen a műszer, még gazdaságosabban használják fel az anyagot.

Hogy az újítók munkája milyen óriási jelentőségű, arra jó példa a moszkvai „Sztálin” autógyár, hol az elmúlt hétfőn nap alatt 299 újítási javaslatot jelentettek be. Ezeknek a javaslatoznak megvalósítása csaknem félmillió rubel megtakarítást jelent.

Egyetlen fiatal újító — Alekszej Aklinszikov — 18 javaslatot jelentett be. Az egyik lehetősége az acélöntvény-szerszámok öntésénél jelentkező selejt kiküszöbölését, ami 490 ezer rubel megtakarítást jelentett a műhelynek.

Az újító és racionalizáló mozgalom a Komszomol-szervezetek érdeklődésének is központjában áll. Figyelemmel kísérik a fiatal újító és felvilágosított munkások, megszervezik rendszeres oktatásukat, biztosítják számukra a tudások, mérnökök és technikusok segítségét. A célszerű javaslatoikat gyors megvalósítása érdekében a Komszomol-szervezetek ellenőrzési portokait is felállítanak az üzemekben.

A Komszomolszkaja Pravda részletesen beszámolt arról, hogy Anatolij Szubotyin, Vitalij Mihajlov és Nikolaj Csesznokov acélöntvény ifjúsági brigádjai kötelezettséget vállaltak arra, hogy a Martin-kemence termelését 20 százalékkal növelik. A terven felül 1200 tonna acélt adnak és egy év alatt 200 ezer rubelt takarítanak meg. Részletesebben a tervüket megszabták, hogy a kemence egy négyzetméterén naponta átlag 7,5 tonna acélt termelnek.

Ezt követően hír érkezett arról, hogy a Dnyepropetrovzski Grigorij Maroz, a Komszomol tagja, a Petrovzskij gyárban kemence-négyzetméterenként tíz tonna acélt termel.

Pavel Kocsotkov, a Dzorzsinszkij-gyár Martin-kemencéjénél dolgozik. Kötelezte magát, hogy ugyanazt a teljesítményt nyújtja, mint Grigorij Maroz. Most már sorra jelentkeztek a kohómunkások jobbnál-jobb eredményekkel. A Szerjov-gyárban Ivan Melescsenko és Gonnadij Fukaalov tovább fokozták a termelékenységüket.

Ekkor a sztálingrádi Vörös Október-gyár művezetője, Prokofij Trosin javasolta, vezessenek be a fémöntő üzemekben egy óra táblázatot, amelynek az a lényege,

A Dolgozó Parasztok és Földművelők Országos Szövetsége kiadványában újabb képesfüzet jelent meg a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttség útjáról.

Öt hét a Szovjetunióban

Ezt a füzetet az élenjáró szovjet nemzetgazdaságban szerzett tapasztalatokról számolnak be. Minden szavukból a világ legfejlettebb nemzetgazdaságára közvetlen tapasztalatának nagy élménye világlik ki. 40 oldal, ára 80 fillér. Kapható: MDP pártvezetőkben, DEPOSz szervezetekben, földművelésügyi szervezetekben és Szikra könyvesboltokban.

ge, hogy pontosan feltünteti a kemencék működésének útját. Az acéltermelés növelésében döntő szerepet játszik: mekkora a kohógépek „szoiigálatának” ideje milyen mértékben használják ki a kemencék hasznos térfogatát és milyen módon tudják az acélöntés műveleteit meggyorsítani.

Az óratáblázat alkalmazása, amely mindenről pontos képet ad a kohó munkásainak, pompásan bevált. A termelékenység néhol 40—50 százalékkal emelkedett váltásonként.

A Szovjetunió kohóipari minisztériuma magáévá tette a kohászújtók tapasztalatainak elterjesztésére irányuló kívánalmat. A kohóüzemek vállalatvezetőinek a következőket javasolta:

„A sztahanovistákkal és szakemberekkel vitassák meg az újítók javaslatait és alkalmazzák azokat. Szervezzék meg a versenyeredmények rendszeres elismerését és a munkamódszer átadását.”

Ugyancsak a minisztérium javaslatára az öntőüzemek vezetői elhatározták, hogy megszervezik a gyárak közötti tapasztalatcserét és e célból egyes öntő olvasztómunkások, hengerlők, elölógazók és fúrók, üzemükből más üzembe mennek át.

A Moszkovszkij Bolsevik az ötéves terv-kölcsonról és a magyar népgazdaság fejlődéséről

Az egyre növekvő eredmények azt bizonyítják, hogy a magyar dolgozók, élén a munkásosztállyal egy emberként sorakoztak fel a tervkölcson sikereért, az ötéves terv biztosításáért, indított küzdelemben. A tervkölcson általános népi demokráciánk újabb hatalmas győzelmet arat.

Karaszin, a Moszkovszkij Bolsevik cikkírója megállapítja, hogy az imperialista rablásból felszabadult magyar nép kimagasló eredményeket ért el. A Kommunista Párt vezetésevel a legbonyolultabb politikai és gazdasági kérdéseket is sikerrel oldották meg és végrehajtották a demokratikus reformokat.

A hír beszámoló a magyar nehézipar, a közlekedés, a gép- és traktorállomány, valamint a termelő szövetkezetek fejlődéséről.

Idézi Rákosi Mátyás szavát a szocializmust építő ország főügyéről a kapitalista fronttal szemben. Majd ismerteti az ötéves tervet, amely Magyarország ipari-mezőgazdasági országgyá változtatja át és a következőket írja:

„A szocialista építésnek e tervét a nép hatalmas lelkesedéssel fogadta. Ennek nagyszerű bizonyítéka az ötéves tervkölcson sikere.”

Példát mutatnak a termelőcsoportok

Gépkocsi porzik az országúton. A levágott kukoricatáblák felett már varjak kárognak, hirdetik visszavonhatatlanul az őszt. A földet mindenütt dolgozzák, az országút tele szekerekkel. Egy kezeskötőnél állunk. Utbaigazításra van szükség. Nyikorgó szeker jön kukoricaszárral megrakva, rajta november. Előtte sovány ló alig bírja megállítani.

— A csoport, arra ni — mutat az ostaróval. — A Csillagdűlőn tovább, talán a Molnár-tanyán vannak, reggel láttam őket.

— Szépen dolgoznak. Nekem is oda kéne menni, de már öreg vagyok. Most múltam hetvennyolc, nem sok van hátra. De mondtam a fiainak, hogy ó gondolkodzon.

— Na, Isten ágya! De vigyázzanak, mert igen kutyá az út.

S tovább nyikorgott szekerével a város felé.

(Közben eszembe jut, amit délelőtt hallottam a városban.) Hajdúszoboszló népe 717,750 forint tervkölcsonot jegyzett, sem utolsó sorban azért is, hogy eltűnjenek az ilyen utak, ahol egynapos eső után már járni sem lehet. Azért, hogy helyette bekötőutakat épüljenek, olyanok, amelyeket erre felé is átvittek óta ígértek, de mindig csak képviselőválasztások előtt.

Ezért jegyzett a három nagy hajdúsági parasztváros, Bőszörmény, Nánás és Szoboszló együtt több mint két és félmillió forintot.

hogy hosszú évek soha meg nem tartott közele eddieszer valóra válnon.

Az út mellett már mindenütt a Petőfi közös termelőcsoport földje mellett vándorog az autó. Most tagosítás hozta össze a 423 holdat. A múlt gazdasági évben azt mondják, hogy a határ 37 részében volt a föld szétosztva.

A megye legjobb csoportjának területén járunk.

Jobbra az egyik tanyán a csoport teheneit őrzik. Már 30 van belőlük. De más állat is jut bőségesen: 153 juh, 9 borjú, 20 sertés, 10 malac, 7 ló és 140 fajbaromfi.

— Egynek-egynek külön sose volt ennyi — teszi hozzá egy 20 év körüli fiú az útszélen, aki mindent elmagyarázza.

A termelőcsoportok központja

most költözik. A tagosítás során a tanyaközpontba kerülnek. De a csoport tagjai itt körülötte mindent dolgoznak. A gépházák traktora az utolsó barázdákat szántja.

— Oszló hajó parasztember jön kerékpáron. Csillógó szemmel mondja:

— Beléptem...
— Belépett?
— Be, tegnap!

Legzáll a kerékpárról. Szikár parasztember, lehet 40 éves, de ötvenné is többnek látszik. Leleke is talán olyan tépett, mint rajta a vásott ing, amely testét takarja.

— Miért?
Válasz az arcán s körülötte, mindenütt a levegőben:

— Hogy másként legyen!
Nézi a földet, amely már az övé is. Reménytelen esztendő után mindnyájuké. Mert bőségteljes József is belépett a csoportba. — Három holdjával és 25 évi cselédsors sok keserűségével.

— Hogy élt?
— Kinlódás volt. Nagygazdákra dolgoztam, huszonöt év alatt öt gazdám volt. Az új helyzettől sokat várok, a többiek is. Mert így, ahogy együtt maradtunk mindannyian, nagy erőt jelent. Már minden becsejletes parasztembernek köztünk lenne a helye. Aki nem odavál, az úgyis elhullik. Mert van, aki azt hiszi, hogy itt nem kell dolgozni.

— A munkától soha nem féltünk, most is helyállunk.

— A többi gazdák, akik kint maradtak?

— Igen mozgolódnak. Az hiszem, gondolkodnak.

Gondolkoznak, mert a saját szemükkel látják. Jó termés eredmény, gépisztantást, virágzásba induló életet s könnyebb paraszti munkát.

Rámutat egy hatalmas területre.

— Itt lesz 152 hold búzánk!

Búzánk — így mondja. Mindnyájuké, parasztlaké, a föld igazi uraié.

Már messze járunk, de még látni őket. Szikár, kemény parasztszót s mellette a szántótraktort. S a gyengülő őszben menővire érezni azt a nagy erőt, ami megötlük van.

Az új szegedi színház és a „Boszorkány”

Érdekes beszélgetés Benkő Miklóssal, a Szegedi Nemzeti Színház új igazgatójával.

Azon kevesek közé tartozom Debrecenben, akik résztvettek a szegedi Nemzeti Színház évadnyitójában és akik ismerik a szegedi színház életét a próbákban és az új társulat szellemén keresztül. Tudatában vagyok a debreceni társulat jó képességeinek is, ismemrem a megváltozott életet a színház falai között, de talán ha tanulni lehet belőle, nem közömbös az sem, ha Szeged jó példáját említem fel.

Benkő Miklóssal beszélgettem, a színház agilis, lelkes igazgatójával. A János vitéz premierje után voltunk, s a bemutató izgalmai után feltettem az első kérdést:

— Hogyan szervezte meg igazgató úr az új Társulatot?

— Talán a szokottnál kissé eltérően. Tudtam, hogy azok közül kell választanom, akik mind sikerrel tették le a színészi vizsgát. Így én nem szűrt vizsgáztatást tartottam, hanem minden egyes taggal egy- másfélórás beszélgetést folytattam, amiből megismertem őket, mint embereket — így elsősorban azok kerültek a színházhoz, akik nemcsak mint színészek, hanem mint emberek is megállják helyüket. Csak így érhettem el, hogy társulatomban jó közösségi szellem alakult ki.

— Miben nyilvánul ez meg?

— Kezdődik a próbáknál. Nincs késés. Sőt hamarabb jönnek és önként maguk kezdik el a színpadon a próbákat. A nagy kollektíván belül kisebb Sztaniszlavszkij körök alakulnak anélkül — ezt kihangsúlyozom —, hogy felőlül valaki parancsoltta vagy tanácsolta volna. Az is előfordul, hogy maguk próbálnak a színészek, persze még a próbák kezdeti stádiumában. A jó kollektív munka meglátott a János vitéz bemutatóján is.

— Erről beszéljünk néhány szót.

— A darabot Farkas József rendezte, de az ő betegeése miatt a rendezés érdeme Lendvai Ferencé. A darab mesejáték jellegét domborítottuk ki, majd a befejező mondatok átírásával érzékeltettük a nézővel, hogy szép a mesevilágban kalandozni, de utána vissza kell térni a valóságba, ahol mindnyájunkra a dolgozó munka vár. A közösség megértette ezt a törekvést, s lelkes tappsal ültalmazta a da-

rab fordulatát. Bozó Gyula pazar kiállítású díszletei, a nyílt színi színpadképváltozások a nagy színes színpadi keret mind-mind a mesejáték jelleg kidomborítását célozta. Persze egy új szöveggel könnyebben boldogultunk volna, Kacsóh Pongrác zenéje itt-ott érzelmős, de mindig kellemes.

— Mi lesz a következő bemutató?

— Próza. Szoironov: „Moszkvai jellem” darabja. A prózai társulat lelkesen készül az új feladatra. A próbákat úgy osztottam be, hogy egy darabba 20 délelőtti és 10 esti próba esik és egyik darabnak a szereplői nem ütköznek a következővel, legfeljebb csak kis epizódszerepekben. A jó berletésze tette ezt lehetővé, mely 14 este biztosított jó házat minden darabnak.

— Vannak-e érdekes tervei a jövőre nézve?

— Egészen a közeljövőre. Egy szegedi tehetséges fiatal színdarabíró fedeztünk fel. A szegedi boszorkánypererekről írt egy háromfelvonásos drámát. A darab kifund, úgyhogy napokon belül megkezdjük a próbát és valószínűleg november 22-én kerül sor a bemutatóra „Boszorkány” címen. Az elvittük, hogy minél több fiatal tehetséget fedezzünk fel. Lehet, hogy néhol csalódások érnek bennünket, de ezek a csalódások megérik, ha közben a jók is felszínre kerülnek. Mi nem akarunk Budapest utazói lenni, mert éppen Révai József mondotta, hogy sokoldalúnak, sokszínűnek kell lennünk, de ugyanazon politikai irányvonalon mellett ugyanazon eszmék szellemében mi más is, újat is akarunk hozni. Így közvetlen Moszkvából kaptunk egy darabot, melyet egy szegedi fiatal író és műfordító dolgoz fel és azt is még ebben az évben bemutatjuk. Egmásután közelezen két ösbemutató is lesz a színházban.

Bentjárva a színházban, a lentiekrol személyesen győződtem meg. Es kár, hogy csak kis részét tudtam visszaadni egy rövid cikkben keresztül annak, hogyan dolgozik egy elvonatbeli színház és hogyan készül fel az épülő szocializmus kulturális feladatainak megoldására.

Az ítélkezésnél első szempont a dolgozó nép érdeke...

Debreceniek a hévízi jogásznagygyűlésről, ahol megismerték a szovjet jogrendszer a g y s z e r ü s é g é t és amelyen először vettek részt a munkásjogászok

Most fejeződött be Hévizen a Magyar Jogász Szövetség ezévi vándorgyűlése, mely messze kiemelkedett az eddigi jogászkongresszusok közül. A Jogászszövetség a haladó, néppel érző, demokratikus jogászságot tömöríti magában. Vándorgyűlést három esemény tette különösen jelentősé: **elsősorban jelentek meg ott a szovjet jogászok kiváló képviselői, akik előadásukban megismertették a szovjet jog nagyszerű alkotását.**

Elsősorban jelentek meg a munkásjogászok, a nép sorából bírói pályára lépett munkásbírák, a jövő munkásbírái és végül iránymutató kijelentések hangzottak el az igazságszolgáltatás jövő problémáiról, a dolgozó nép igazságát biztosító jogszolgáltatásról.

Az új szocialista jogrendet megvilágította a Szovjetunió Legfelsőbb Bíróságának második elnöke, **Zelájin**, aki a szovjet jogászokat képviselte és aki több előadást is tartott Magyarországon.

Feltárta, hogy a szocialista alkotmány szerint az új társadalmi államgépzet és az új termelési viszonyok kialakulásában nem kis szerepet játszik az új szocialista jogrend kifejlesztése. **Minden jogász legelső kötelessége, hogy segítsen államának és népének az új társadalmi viszonyokat régiző új törvények megalkotásában.**

A vándorgyűléssel kapcsolatban az ott résztvevő jogászok közül többeket megszólaltattunk:

DR PÖSTÉNYI MÁRTON,
a debreceni törvényszék elnöke ezeket mondta:

A Magyar Jogász Szövetség második hévízi kongresszusa a magyar jogászság megváltozott felfogásának jegyében folyt le.

Bizonyíték erre mind a kongresszus anyaga, mind az előadók és résztvevők összetétele. Elsősorban történt, hogy a résztvevők között nagy számban jelentek meg munkásjogászok, sőt az előadók között is volt, és pedig nem is egy, ipari dolgozóból lett magas állami funkcionárius.

Jelenlétük és felszólalásuk biztosították, hogy a jog közelebb kerüljön a dolgozó néphez. Biztosították, hogy a demokrácia joga ne legyen a dolgozók kényszerzubbonya, — a jogtudomány pedig ne legyen elvont fogalmak halmaza.

Résztvételük arra is bizonyíték, hogy igazságszolgáltatásunk küszöbén álló reformja, amely a büntető igazságszolgáltatásban Budapestén már november 1-én, de néhány hónapon belül egybeült is életbelép, s amely minden bűnügyben laikus ülnökök részvételét teszi kötelezővé: dolgozó népünk legnagyobb fokú érdeklődését váltotta ki. Ez az érdeklődés, — párosulva a magyar nép rendkívüli jogérdekével, természetesen eszébe jutott, és felelt öntudatával: **garanciája a reform teljes sikerének.**

DR NYIRI LÁSZLÓ

A sok értékes előadás közül kimagaslott Hajdú Gyula igazságügyi államtitkár előadása.

Dr Hajdú államtitkár részletesen ismertette az előkészítés alatt álló törvényeket, foglalkozott a bírók helyzetével kiemelve, hogy **„jó bírának vannak”**. Megvilágította az ügyvédkérdést és hangsúlyozta szoros kapcsolatunkat a Szovjetunió jogrendszerével. A lenyűgözően érdekes és a nagyképzettségű jogász és politikusi eredeti meglátásaival színezett előadásnak egyik legnagyobb jelentőségű része volt a Népköztársaság alkotmánya 41.

szakaszának magyarázata. Ez a szakasz mondja ki, hogy a Magyar Népköztársaság bíróságai büntetik a dolgozó nép ellenségeit, védik és biztosítják a népi demokrácia állami, gazdasági és társadalmi rendjét, intézményeit, a dolgozók jogait. Dr Hajdú államtitkár meggyőző erővel mutatatta ki, hogy ez a törvényhely irányelvet jelent a demokratikus bíróság számára; **az ítélkezésnél első szempont a dolgozó nép érdeke és ha a régi, elavult törvények ezt a feladatot nem szolgálják, akkor a demokratikus magyar bírónak a 41. szakasz alapján módja van, sőt kötelessége az ősi jogszabályokat felredobni és olyan ítéletet hozni, amely egybehangzó a 41. szakaszban lefektetett alkotmányos alappal.**

DR ACZÉL JENŐ

Ügyvéd a szovjet jogászok előadásával kapcsolatban a szovjet jogrendszer nagyszerűségét világoztotta meg:

A nagygyűlés legnagyobb eseménye **Manyikovszkij**, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája jogtudományi intézeti vezetője előadása. Megvilágította, hogy a Szovjetunió jogrendszere a szocialista jognak egy sajátos formája, addig a népi demokráciákban a jog az épülő szocializmus országának joga. Tapsvihar robbant ki a nagygyűlésen, amikor hangsúlyozta **Manyikovszkij**, hogy az avult, megkövesedett római jog követése helyett a demokratikus jogászkörök a leghaladottabb szellemű modern szovjetuniói jogra térjen át és azt haladéktalanul tegye magáévá.

A magyar demokratikus jogászságnak — hangoztatta — **a marx-lenini ideológia tükéletes elsajátítására és az orosz nyelv tanulására kell áttérni mert csak így ismerhetik meg a haladás szellemét megvalósító szovjet jogrendszert.**

Különböző **Dr Domokos János** legfőbb államügyész bejelentette, — amit örömmel fogadtunk —, hogy a kongresszus anyaga, a szovjet jogászok értékes előadásai is, a legközelebbi időn belül nyomtatásban is megjelenik, hogy a magyar jogászkörök számára mintegy tankönyvül szolgáljon.

Mozibállal nyit a Vignszínház

A Vignszínház épületében hetek óta nagyszabású munkálatok folynak. Az eredeti terv szerint mindössze néhány napi munkával szelvélték volna meg a filmszínházat, azonban a végleges tervek szerint szinte teljesen új járárszolgálat a Vignszínház. Tiszántúli egyik legszebb filmszínháza épül az Arany Birkában.

A közönség nemsokára ismét láthat filmeket a Vignben, nem fog ráismerni erre a mozira. Igaz, hogy az újjépítési költségek is hatalmasak. A munka kitűnően halad, most már a falakat szarítják, hogy a festés minél hamarabb befejezést nyerjen. Mint **Comor Tamás** üzemvezetől értesültünk, a Vignszínház a hónap végén nyit és megnyitja előadása után mozibált rendeznek, másoros előadással egybekötve. A filmszínházban ugyanúgy másorok bemutatására, variété-bemutatókra külön kis színpad épül. Ez a színpad egyike azoknak az újításoknak, melyeket a renoválás során megvalósítanak.

Magántulajdon és társadalmi tulajdon a szocialista társadalomban

A kapitalista világ egyik legfontosabb hangoztatott szovjetellenes hazugsága és rágalma az az állítás, hogy a szocializmus megszünteti a személyiséget, megsemmisíti a személyes szabadságot. Azok, akik e rágalmak révén a személyiség védelmezőinek szeretnék magukat feltüntetni, tulajdonképpen a kapitalista rendet védelmezik. A Szovjetunió ezek az ellenségei nem mondanak igazat, mert a szocializmus nem a személyes szabadságot megszünteti meg, hanem a kapitalista magántulajdon. A szocializmus csak a termelőeszközök feletti magántulajdon megszüntetése és csak a burzsoázia uralmának vet véget. Es éppen ez teszi lehetővé a Szovjetunióban az igazi személyi tulajdon megvalósítását. A kapitalista gazdasági rendszer a piac részére történő ártermelésen alapul. Ebben a rendszerben az egyes termelők személyes érdeke egymással szemben áll, hiszen versenytársak a piacokon. Ha az egyik meggazdagodik, tönkre megy a másik. Ha az egyik munkához jut, a másik munkáját veszíti.

Ahhoz, hogy a valódi személyes szabadság megvalósítható legyen, meg kell szüntetni a kapitalizmust, meg kell szüntetni az embernek emberrel való kizsákmányolást. A Szovjetunió megadta az embereknek ezt az igazi személyes szabadságot. A szocialista társadalom megteremtette a személyiség teljes kifejlődésének feltételeit és érdekében teljes kielégítést.

A szocialista társadalom megszüntette a termelési eszközök kapitalista magántulajdonát, de nem szüntette meg a dolgozók személyi tulajdonát. Minden dolgozó szabadon rendelkezik jövedelmével, megtakarításával, lakóházával, házkörüli gazdaságával, házbereendezésével, a személyi szükségleteit és kényelmét szolgáló berendezések felett. Eppen a legutóbbi adatok bizonyítják, hogy a Szovjetunió mennyire védi és fejleszti a személyi tulajdonát. Ez év márciusában például a szovjet emberek ötszázharminc gramofont és kérekrépart, kétszázharminc rádiószülőt, háromszázharminc motorkerékpárt és négyszázharminc órét vásároltak, mint februárban. A szovjet emberek érdeklődése egyre inkább fokozódik a gépkocsik, hengszerek, butorok iránt, az ezeket árusító üzletek egyre nagyobb forgalmat bonyolítanak le.

A szocializmus alapelve: „Mindenkitől képességei szerint, mindenkinek munkája szerint.” Ennek az alapelvnek második fele: „Mindenkinek munkája szerint” egyenes és zefüggést teremt a munka és a szükségletek között. Minél eredményesebb a dolgozó munkája, annál jobb lesz az anyagi helyzete. Minél magasabb a szocialista társadalomban a dolgozó munkájának termelékenység, annál gazdagabb lesz a társadalom és annál jobb viszonyok között él maga a dolgozó. A szocializmusnak ezt az alapelvét kitűnően magyarázta meg Szelivanov sztahanovista, amikor megkérdezték tőle, hogyan él.

— Ugy élek, ahogyan dolgozom — válaszolta. Minél jobban dolgozom, annál többet keresek. Allamunk megbecsüli a tisztességes munkát. Minél többet adunk az államnak, annál többet ad az állam nekünk...

A Szovjetunió polgárainak a társadalmi kötelességekről alkotott nemes felfogása hatalmas mozgatóerő. Ez a felfogás segítette hogy leküzdjék a nehézségeket a kommunista eszme teljes győzelméért folyó küzdelemben. A szovjet hazafi nem különíti el a maga személyes érdekeit az egész társadalom érdekeitől. A társadalom szolgálatában megtalálta a maga személyes boldogságát.

„Már csak napunk és vizünk van...” — írják a jugoszláv parasztok

A Tito-féle áruló banda súlyos nyomorúságba taszította Jugoszlávia dolgozó népét. Miközben a Tito-klika fökolomposai a legfényűzőbb életet élnek, az üzletek előtt hosszú sorokban állnak az emberek, hogy legalább néha valamilyen szükséges cikkhez hozzájuthassanak.

A szappan, a gyufa, a vasárú, a ruhaféle teljesen elűnt a boltokból.

A városokban félfő paradicsomért, krumpliórt sorba kell állni. Ezekre az állapotokra jellemző, hogy Titók hivatalos kimutatása szerint is több mint 30.000 ember hal meg évente tuberkulózisban. Maga Bakarić, Tito egyik horvátországi főbírója kéretlenül volt beismerni legutóbb, hogy „a nép nem jól él”. Es zágrábi beszédeben kéretlenül-kelletlenül a főúruló Tito is bevallja, hogy „bizonyos fokig falun bizakatlanság mutatkozik a mi hatalmunkkal szemben”. Az, amit Tito „bizakatlanságnak” nevez valóságban a jugoszláv dolgozók elkeseredett ellenállása a népi nyomó fasizta rendszerrel szemben.

A jugoszláv falvakban a kulákok uralkodnak. Az úgynevezett „gaborbecső” bizottságokban mindenütt kulákok ülnek és ezek a kis- és középparasztok utolsó szem gabonáját is elvitetik. „Már csak napunk és vizünk van” — írta nemrégiben egyik dalmáciai dolgozó paraszt. A kulákok természetesen úgy igyekeznek, megbecsülni a kis- és középparasztok gabonatermését, hogy azoknak a kötelező beadás után egészen terményük se maradjon, így aztán

a kis- és középparasztok kénytelenek kuszoráron a kuláktól venni gabonát.

Ha valaki felemeli szavát a kulákok becstelensége ellen, akkor azonnal nyakára hozzák Tito csendőreit.

Egyes községek ellen egész büntetőexpedíciókat szerveztek már.

Ilyen körülmények között általánosan vált a batyuzás. Dalmáciából és más vidékekről, Vadászből jönnek a parasztok, hogy bármilyen áron is, de legalább a mindennapi betévé falatot biztosító gabonát megvásárolják. Ezeket azonban Tito csendőrei elfogják és a vásárolt gabonát, azon a címen, hogy „csempészárú” — elkobozzák tőlük. Ezenfelül még súlyosan meg is büntetik őket.

Magá Tito jelentette ki nemrégiben nagy helytén, hogy a főmegek meggyőzésére kétféle eszköz van: „Az egyik a szavakkal való meggyőzés, a másik

a bottal való meggyőzés. Tito népi nyomó bandája valóban ilyen uralmat akar megvalósítani Jugoszláviában: szavakkal, hazugsággal, félrevezetéssel, becsapni a népet, akit pedig nem lehet becsapni, azt elnémítani, bebörtönözni, kérszermunkára vinni. — Jugoszlávia hős népeit azonban Hitler mai utóda, a véreskezű Tito sem tudja megtörni. Mind több jelentégek érkeznek a nép győztes ellenállásáról, összecsküvésekről: a Tito bandája ellen harcol.

A Pakuk hegységben úja dörögnek a fegyverek. A Tito elleni partizánharc élén **Milodjavić Sabara** őrnagy, a híres partizán áll.

minden este megjelent a szakadékokban átadta, hogy fontosabb, kevésbé fontos híreket. Egyszer, egykedvű és színtelen hangon, mint mindig, ezt mondta:

— Papuska azt üzenni: új géppisztolyok érkeztek, a raktár kulosa most nala van, készletaitja megának a géppisztolyok. Jövőn holnap éjszaka, csak ne lejjön a néger járőrökre, észrevétlenül kerülje ki őket.

Pjotr Filippovics vakmerően dolgozott. Mintha csak gyönyödni akart volna a németekkel, megmutatni nekik, hogy az orosz ember valóban ravasz természetű, és a lapos, kériáltot nem értem nem versenyozhat a találgatónak, gyakra a saját képességének határát sem ismerő, éles orosz értelemmel.

Mindkét tiszt meg volt győződve arról, hogy találtak egy ügyes embert, aki olyan odaadón szolgálja ki őket, mint a kutya a gazdáját. Allandóan fölémlekedtek az orruk előtt cyclolelték ki a katonai raktárak kijelölték ki a vonatok, mégpedig azok, amelyek katonákat vagy különösen fontos teherrel szállítottak. Nem tért a fejükbe például, hogy a Varsóból érkezett ládáknak leg-lább a felében nem voltak már gépfegyverek és pisztolyok és hogy a megvédovók raktárból a gondosan lepecsételt ládák homokkal töltve érkeztek meg a frontra. Az a tiszt, aki a paróizánjón Tjor isten vilámit vizsgálta, nem tudta kitalálni, hogy az egyik koromsötét éjszaka a házat mely ilyen különös fámádás érthető, mely esupán azt vette előba hogy néhány órára el-bolja oldaltáskáját, a térképét, melyen különösen fontos jelzői voltak. Neki mezzának ugyan az ijedtség kivül nem esett baj. Éjfél tájban betörték az ablakot és a csőbörmpőlést követve válták becsüti, olyan sülyt, hogy a történetesen nem fekszik, ekkor alacsony fekvőhelyen rosszabbul is járható voltna. Aisruhában ugrott ki az utóára. A falat felverto a lárma, a katonák kirohantak a házakból és kiáltották: „A partizánok!” és vaktában lövöldöztek a sötétben. Tornáca lépésejé két járó fókúdt. A lövőtörökkel, Csak réggel vette észre a térkép hiányát, de hamarosan hozta is már Pjotr Filippovics, a tászkával és az összepiszkolt mündorról egyúttal — ő talalta meg ezt a holmit, itt a kertben — szemmel láthatólag a partizánok dobálták el, menekülés közben.

A németeknek sokba került Pjotr vagyunk.

Filippovics polgármestersége. Végül mégis elbukott — egy esekélyesség miatt, vagy helyesebben — engedélytelenség gyűlölete miatt a németek iránt. Egyszer pösöset és blankotát ösent el, kihozott a raktárból egy németbetűs irógépet és Szt-raja-Budaba ment vele, ahol Vaszilij Vasziljevics Kozubovskij osapata prízánködött. Az iskoláigazgató írta neki egy, a városba a hadtestpar-nesokszághoz szóló melevellet. De Vaszilij Vasziljevics, bár elég jól tudott németül, egy rágozású hibát követett el. Ez okozta Czerskov vesztét. Elfogták és a hamis igazolvánnyal együtt visszavitték. Németvedovókba. A két tiszt, a hoszu és a csinos, először nem akarták hinni, hogy egy oroszolt ennyi talákonyság teik ki, de aztán oketlen haragra gerjedtek: most egyszerre mindent megértettek.

Ez azokban a napokban történt, amikor a Vörös Hadsereg egy frontszakaszon áttörte a német arcvonalat és a németeket kiverte a községekől és falvakból. Mjévedovókat is visszafoglalták ésözör a partizánok vonultak be ide. Az utóán Anna lépett Jettjuhovhoz: haja, mint a boglya, tetszőzörva fűddel, arca óreges poros, piszkos, ruhauskája rongyokban lóított a tőrde körül.

— Papuskámát kereszi? — Igen, igen, mi van vele? — Házunkat felgyújtották a németek, anyámat, testvéreimet megölték, Papuskát négy n-pig kínozták még el, de ki van köve gyerünk.

Anna, mint aki álmban jár, lámolyogva ment Jettjuhov előtt a régi, bádogtós Cerskov-házhoz. Hátrfordult és alig nyitva ki száját a foga között mondta:

— Ne gondolja, papuskám semmit sem mondott el nekik.

A telenistában, a semöldöktől fogott Cerskov, egyszál aisondrágban, elkéült lábár kinyujtva, elterdült törzse tele volt ütésekköl, két keze kifordítva a hátahoz kötve. Jobboldalán, a háta felől bordái kiálltak, mellébe karó volt szúrva s az egész test a gényódn fűgött, egyik bordájánál fogva.

Amikor Jettjuhov, a legényeket oda-küldtve, azon volt hogy megemelve őt, könnytessen kinyjain, Pjotr Filippovics, szemmel láthatólag már önkívületi állapotban megszólalt:

— Nem tesz semmit! Orosz emberek



IFJUSÁG

Akit nem lehetett kicsapni

Az igazgató dühöngve verte az asztalt:

— Kicsapatom... Kicsapatom, — ordította. — Nem töröm az iskola jóhírnevét a foltot... Tegnap megint mindenki láthatta, az egész város, a tisztek, egy magasállású miniszteri úr, aki éppen átutazóba volt Szegeden és ott ült a kávéházban, amikor arra vonultak a tüntetők. Mondom, mindenki láthatta, hogy együtt menetelt a tüntetőkkel, a munkásokkal.

A számtantanár elgondolkozva simogatta a bajszát:

— Persze nehéz eset: az iskola egy növendéke, aki mindentéle szedett-vedett népséggel barátkozik, politizál, felforgató könyveket olvas s hozzá még csak nem is titkolja.

— A munkásokról mégse lehet egyszerűen így beszélni, hogy „szedett-vedett népség”, — vetette közbe a természetrajz tanára, — nem élünk a középkorban. 1909-et írunk. Azok szervezett munkások, csak éppen sztrájkolnak...

— és szocialisták — üvöltötte közbe a német tanár. — Egy reál-gimnáziumi növendék és szocialistákkal barátkozik... Ha ez nem botrány önök szerint, hát akkor mi a botrány?

— Na, na uraim, — hangzott egy mézédés hang, — ne túlozzuk el a dolgot. Természetesen a szegedi gimnázium valódi úriembereket akar nevelni. Ebben, azt hiszem, teljesen egyetértünk. De ne lássunk egy múló gyermekszeszélyben mindjárt veszedelmet. Talán beszélni kéne a fejével... Vagy még azt se! Hiszen kitűnő tanuló, mondhatnám lángeszű, igenis lángeszű diák. Legmatúrál, mérnök lesz belőle, vagy orvos, talán bankigazgató. Biztosan valami nagyon híres és hatalmas úr: majd elfelejtkeznek a munkásokról és egyszer meg hálás lesz nekünk, amiért szemet hunytunk a bűne felett...

— Én nem akarok szemet hunyini, — mondotta az igazgató.

Az első sorakozó

Turtnyeva J. verse:

Az iskola mögötti kertben
Készül az ősz, fűtyölve, halkan,
A levél is csak néha lebben.
S most — uttoró-kürt hangja
Amarsan.

Parancsnokuk már régen itt van
Az uttoró-gyűlésre várva.
Vigyázzban állnak, a csalithan
Elült a kacagás, a lárna.

A bokrok, fák még nem kopárok,
De a levél már hull le sorban,
A berkenyében szarka csörgő,
Rigódal futlyen a bokorban.

A kismadárkák felrepülnek,
Sok arcon pír, erőt jelentő,
És sok kis ing, kabát feszül meg,
Lobog a háromsarkú kendő.

A nap rátűz a kürt rezére
Es fénycsóvákat hint a boldog
Gyermekcsereg kifűt kezére.
Sötétlenek a tintafoltok.

Az újjakon, mik tisztelgnek,
De késő van már kár a szó:
...Vezényező csattan a seregnél:
Uttoró őrs! Sorakozó!

tó. — Én nem töröm, hogy bemocsoklják az iskola hírnevét.
— Hisz ép az iskola jóhírnevével lesz baj, ha kicsapjuk, — vette fel a szót újra a számtantanár. — Legjobb tanuló az osztályban, sőt az iskolában. Talvaly a kerületi főigazgató tüntette ki a matematika-dolgozatát.

— Az önképzőkör valósággal felleandult az ő vezetése alatt.

— No és az a Petőfi-ünnepség, amit ő rendezett! Az egész város tele volt vele.

— Hát akkor hogyan képzeltik a tisztelt kolléga urak azt a kicsapást?

— kérdezte egy csöndes fiatal tanár. — Ha a szegedi reál-gimnázium kicsap egy növendékét, az bekerül a helyi lapokba. A kicsapott növendék rendszertől rossz tanuló és zülött életű...

Itt ennek ép az ellenkezőjéről van szó az iskola legjobb tanulójáról, egy komoly, tanuló társával mindig szolidáris és jöködellyű fiatalemberről, aki még kitűnő szervező is. Rajtuk szárad hogy kicsapjuk az iskola legjobb tanulóját, büszkeségét, a politikai meggyőződése miatt.

— Hát ne legyen neki politikai meggyőződése, mondotta a német tanár. — Nincs joga hozza.

— Ismerem ezt a fajtát, rázta felet a számtan böles professzora. — Ennek hiába beszélünk. Hanem kicsapni, azt tényleg nem lehet. Ép az iskola jóhírneve miatt. A mi nívónk csakkenne általa.

Igy vitatkoztak még egy darabig. De akárhogy forgatták a dolgot, kicsapni nem merték, mert AZ ISKOLA LEGJOBB TANULÓJA VOLT.

Mert viselkedése példaadó volt.

Igy harcolt jó munkájával, jó tanulásával és így nyerte meg világnézetének első csatáját, 1909-ben egy fiatal diák, aki azóta is sokat harcolt és sok csatát nyert és akit — Rákosi Mátyásnak hívnak.

Olvassunk közösen

Ki ne szeretné a jó könyveket, a szép verseket! Egy-egy könyv úgy le tudja kötni az olvasó figyelmét, hogy sokszor egészen megfeledkezik az idő múlásáról, ebédéről, vacsoráról, néha még az alvásról is. Jó könyvet olvasni élményt jelent. Az olvasottakkal gazdagabb lesz az ember gondolkodása, minden könyvvel egy darabbal többet ismerünk meg a körülöttünk zajló világból. Felfigyelünk olyan dolgokra, amik mellett eddig észrevétlenül elsiklottunk. Megismerünk bátrakat és gyávákat, hősokeket, árulókat, akikről szintén olvashatunk az „Ifju Gárda”-ban. Olvassuk pl. „Az egy igaz ember” hőskölteményét és a benne szereplőkön keresztül megtudjuk, hogyan tud harcolni egy egész nép az igazságért, a boldogságért, a szebb jövőért.

Öröskben meg kell szervezni hogy a pajtások a csapatkönyvtárból, vagy más módon minél

több olvasnivalóhoz jussanak. Ezenfelül ügyelni kell arra, hogy a pajtások valóban jó könyveket olvassanak. Az olvasás megszervezésén tulmenőleg, vezessük be az őrsi munkába a közös olvasást, illetve az olvasmányok közös megvitatását s kiértékelését. Igen nagy mértékben megkedvelhetjük így a pajtásokkal az olvasást. Azonkívül tésüket, kritikájukat is fejlesztelhetjük.

Az összejövétel előtt a felolvasásra szánt verset, novellát, vagy regényrészletet oda adjuk egy pajtásunknak, hogy ő olvassa majd fel. Egy másik pajtás pedig, aki előre elkészül rá, elmondja, hogy mi volt az, ami az ő figyelmét a legjobban megragadta, miért tartja szépnek a felolvasott művet. Ezután a többi pajtások is hozzászólnak. kik-kik elmondja, hogy neki személy szerint még mi ragadta meg a figyelmét.

Ha például az őrs minden tagja elolvass egy regényt, a közös megbeszélésen minden pajtás röviden elmondja, hogyan tett szert a könyv, mit érzett, amikor olvasta, mi ragadta meg legjobban a figyelmét. A beszélgetés végén pedig az egyik pajtás összegezi az elhangzottakat. Ennek a pajtásnak kell arra is ügyelnie hogy a beszélgetés közben ne terjjenek el az eredeti témától.

Ha már több ilyen vit: lezajlott s a pajtásokat szemmelkhatóan érdekli az ügy, akkor közösen megnézhet film, vagy színelőadásokat is, illetve ilyen kiértékelés, kritika.

Végezetül arra kérünk az őrsvezető pajtásokat, hogy csirányu munkájuk közben szerzett tapasztalataikról, vagy az esetleg felmerülő vitás kérdésekről írjanak szerkesztőségünknek.

Kultúre-veverseny

1. Ki fedezte fel a tüdőgümőkór bacillusát?
2. Melyik tudósunkat nevezik az „arvák megmentőjének”?
3. Kinek a világhírű festménye az „Ecce homo”?
4. Melyik hadvezér mondása volt: „Veni, vidi, vici”?
5. Melyik zeneszerző szerzeménye a „Diotőrszvi”?
6. Ki vesztett csatát Waterloo-nál?
7. Ki fedezte fel a veszettség elengzerét?
8. Az Amazonas folyó melyik átlamban van?
9. Melyik magya költő írta a „Gina-dalokat”?
10. Melyik költő mondása: „A világ csak hangulat”?
11. Ki fedezte fel a filmet?
12. Melyik világhírű szovjet tudóst nevezik a „kerlek varázslójának”?
13. Raszkoynikov melyik orosz író regényének főhőse?
14. Tiborc melyik magyar dráma alakja?
15. Hány közeg van?
16. Ki találta fel az írógépet?
17. Mit nevezünk sztratoszférának?
18. Melyik évben volt Dózsa György szabadságharca?
19. Ki volt Fucsik?
20. Ki volt Guszev?

Beküldési határidő csütörtök délután 6 óra. A pontverseny állását legközelebbi számunkban közöljük.

Jön a közigazgatási reform!

A belügyi kormányzat reformtervezetéről érdekes megállapításokat tartalmaz a „Falv és város” című közigazgatási szemlében Dénes Leó szegedi polgármester cikke.

A reformtervezet olyan közigazgatási átszervezést céloz, hogy az új közigazgatás, a népköztársaság alkotmánya paragrafusainak és szellemének már megfelelő hatásköri és adminisztrációs kereteket találjon.

Városi közigazgatásunk szervezete maradi és szőteső, városonként más és más volt. Magyarországon nem akadt két olyan város, amelyekben az ügyosztályok száma, az ügybeosztás és a szervezeti felépítés azonos lett volna. Előfordult, hogy volt város, ahol háromszorannyi ügyosztály működött, mint hasonló adottságu más városban.

Az átszervezéssel a reformtervezet országosan egységesíteni kívánja a helyi közigazgatás szervezőt s az egyes ügyosztályok hatáskörét racionálisan kívánja megállapítani. Minden városban egyenlő számú azonos elnevezésű ügyosztályt állítanak fel. Rendet teremtenek a szerteágazó hatáskörök között is.

A tervezet szerint a városi közigazgatás hét ügyosztályra dolgozik. Az átcsoportosítással sikerül a munkaidőt megrövidíteni

és kevesebb létszámmal, de a munkaerő gazdaságos kihasználásával jól végezni az ügyeket.

A városvezetésre jelentős kihatása van az átszervezésnek. A polgármester kevesebb ügyosztályvezetővel tárgyal, munkáját nem kell elaprózni, egyre inkább válik a városháza politikai és szakmai vezetőjévé. A városvezetéshez tartozik az ellenőrzés, ezt a munkát a ter- és ellenőrzési ügyosztály támogatja, ennek hatáskörébe a tervmunkák ellenőrzésén tulmenően a takarékoság növelése is tartozik.

Az egyéni felelősségvállalás ki-terjesztését célozza, hogy az alkotmányunk szerinti, a közigazgatás élére szervezett helyi tanács tagjai, ha azok nem szolgálgják a dolgozók érdekeit, bármikor visszahíthatják.

A közigazgatási reformtervezet szellemében történt meg az elmúlt hetekben a debreceni városkészen is az új ügyosztályok alakítása, a régiéket megszüntetése. A tapasztalat máris megmutatta, hogy az ügyosztályok munkaköre és működése lényegesen áttekinthetőbb, mint volt. A közigazgatási reform végrehajtása végeredményben azt hozza majd, hogy közigazgatásunk valóban a népet fogja szolgálni, gyors, pontos és olcsó lesz.

„No, Babos József, mutasd meg, hogy mit tudsz!” Munkaverseny, újítás a nagykustyai termelőcsoportban

Az Enyingtől jó pár kilométerre Nagykustyaián földjein vígan bűg a traktor. A hepe-hupás domboldalon egyre szaporodnak a barázdák. A termelőcsoport ősi vetése jól munkált földje kerül. Gondoskodik róla a gépállomás.

A csoport tagjainak egyrésze szánt hord a földekről, a másik része a magtárban dolgozik. Csávazzák a vetőmagot, forgatják a napraforgót. Jó termése volt a csoportnak mindenből. Majdnem kicsi lett a magtár.

— Olyan volt a napraforgónak a tányérja, mint egy kisebbfajta kosár — ujságolja büszkén Győre István.

— Feleannyi idő alatt végeztünk mégis a betakarításával — vág a beszédre Kollár János. — Újítást vezettünk be a szedésnél. Metszőollóval vágtuk a tányérókat s ment is a munka, mint a karikaesapás. Ki jött elő az újítással? Kollár megadja erre is a választ.

Ezen a környéken addig késsel vágták le a napraforgó tányérját. Lassan ment így a munka s a kés hamar csorbát kapott Fedor József a napraforgószüret reggelén metsző-ollókkal jelent meg a táblán. — Ezzel vágjuk, nem késsel — mondta Egy két sort vágunk így s megbizonyosodott, hogy gyorsabb így a munka. Fedor újítását mindenki átvette s így ment a munka — méghozzá versenyben — tovább.

Esteledik. A csoport juhásza van már csak kint a mezőn. A többiek itt vannak a gépszín előtt. Rác József újítását nézik.

Rác a vetésre készülődik, de nem úgy mint eddig.

— A traktor után megy a tárcsa, arra akasztottam rá a vetőgépet, a vetőgép meg húz egy magtárlót. Így egyszerre három munkát végzünk el. A vetőgép-nél két ember ül. Az egyik kormányoz, a másik meg a maglá-

da mellett lévő deszkán állva figyel, hogy minden csővön folyk-e a szem.

— Mennyit tudnak így vetni egy nap alatt? — kérdi Szenté József.

— Huszonké holdat — jön rá a válasz. Tizenhét holddal többet mint eddig.

A csoport tagjai nézik az ősz szeállított gépeket, de nem sokáig. Ma este számadást csinálnak. Ki hogy áll a versenyben. — ezt akarják megtudni. Meg is tudják mindjárt, mert Szenté József már hozza is a naplót. Olvassa az eredményeket. Egy kis számolás és máris itt van az eredmény.

— A legjobban áll az első csapat, — állapítja meg Szenté s mindjárt hozzá is teszi: — Legjobban dolgoztak össze. A munkát meg úgy szervezték meg, hogy sosem volt semmi fennakadás. Emlékeztetek rá, — folytatja — a nyáron minden este a csapat tagjai közül más-más részelt a kapákat. A szerszámokat egy megjelölt helyre rakta. Reggel a csapat egy tagja sem töltött még egy percet sem azzal hogy szerszámját kereste. A másik csapatnál ez bizony előfordult.

— Még valamit — szól közbe Nagy László.

Mi a csapaton belül is versenyeztünk. Ki ér ki hamarabb a sor végére — ezzel indult a kapálás nálunk.

Tavaly egy hold búzát vágam le egy nap alatt. Az idén azt mondtam magamban, na Babos József az idén mutasd meg hogy többet is tudsz. Sikerült is. Én még maga-magammal s verse nyeztem — mondja Babos az első csapatból.

* Minden héten lehetőleg szerdái vásárolj meg tőto szelvényed.

A polgármester „ráadás”
élmunkás és újító aranyjelvénye...

11.9-es futó az egyetemi próbázásoknál — Látogatás
három próbázaton

— Nézd, a polgármester is a próbázók között van! — mondja az egyik ember a másikkal a nagyterdei Stadionban, ahol MHK-próbázás folyik.

És valóban, a város polgármestere, Ménes János szorgalmasan röjja a köröket az 5 km-es távgyalogpróba követelményeként. De nem egyedül van. Sok rendőrbajtárs és fiatal ifjú is próbázik gyaloglásból...

Amikor célbaér a mezőny, mindenki alaposan kiizzadja és többé-kevésbé fáradtan igyekszik árnyékba menni egy kis pihenőre. Ménes polgármester pedig a gyaloglás után 1 kört fut „levelezőnek”... A 44 éves polgármester fiatalokat megsegítő frissességgel fut...

— Öt számból kellett próbáznom — mondja Ménes János — ez azonban már a hetedik próbázásom volt.

Ráadásnak az 1500 méteres síkfutást és most a távgyaloglást adta a város aranyjelvényes polgármestere.

Földvári József csak nézelődni jött ki a Stadionba, azonban kedvet kapott a gyalogpróbára és kölcsönkért bakancsban gyalogolta végig a távot. A távgyaloglásnál Belszer Róbert az első 35 perc 30 mp-es eredményével. De dr. Császár Jenő, Kas József, Papp Gábor és a többiek Puskás János, Szabó Lajos, Sziklai József, Nagymási Anja, Horváth XI. István mind valamennyien kiűnően szerepeltek és felsőfokot szereztek. Weisz Károly cipőgyári munkás, Dési Lajos a Baromfiértekesítő NV alkalmazója és az 54 éves Kótrás László próbázott eredményesen — aranyjelvényre!

A fiatalok közül Jenei Zsiga, Béke János, Dobrossy Jenő, Juhász Lajos tünnek ki. Az 1500 méteres síkfutásban ez a sorrend alakult ki: 1. Ujj István szabó, 2. Egri Sándor Belváros IV. SZIT 5:21, 3. Macsi István Belváros IV. SZIT, 4. Laki József kelmefestő tanuló, 5. Ifj. Arva András Belváros IV. SZIT.

Női próbázók is vannak. Az ösvényüket is feljártuk, mert a gyaloglásban jól szerepeltek: Boros Ernőné és Balogh Ilona Állami Áruház, Szekeres Ilona és Nagy Margit Népből SZIT.

11.9 ALATT FUTOTTA
A 100 MÉTERT!

Az egyetemi sporttelepen is nagy lendülettel folynak a próbázások. Az elmúlt napokban az egyetemi hallgatók több mint 300 tagú csoportja próbázott. Dr. Jancsó József és Rajkai Tibor próbázatosok figyelték itt a tehetségeket.

A legnagyobb tehetségnek egy 11.9-es százas futó számít — mondotta dr. Jancsó József. — Somosi Istvánnak hívják és még sohasem futott versenyszerűen. Erőmes lesz vele foglalkozni. A jövő nagy ígérete, ha komolyan veszi a futást!

Amikor ezeket halljuk arra gondolunk, hogy szerte az országban tünnek fel ilyen futótehetségek, akiket az MHK termel ki a minőség számára...

Feljegyezzük a tehetségeket, akik az egyetemi próbázásoknál tünnek fel. Kovács Zsigmond 12.1 alatt futotta a 100 métert és 52.1-et ugrott átválba! Sánta Imre, Nagy Imre 12.1 alatt futották a százat. 12.2 alatt mentek Jikab László és Gál Géza, Dudás József orvos-anhallgató 532-öt ugrott távvalba. Zelenák László 510-et ugrott. Sülyal Durkó Mátyás 10 métert, Szilgeti Jenő 980-at dobott, Bíró Lajos 155-öt ugrott magasba, a 18 éves Mikulási Béla, munkásszarmazású I. éves egyetemi hallgató 12.4-et szaladt 100 méteren. Nádasdi Katalin 9 mp-es eredménye is figyelemreméltó a

60 méteres síkfutásban. Kiténtek még: Béres András, Toma János, Molnár Dániel, Bertha István, Gergely Miklós, Apostol András, Irinyi Károly, Kiss András, Takács István, Soós Pál, Boczán János, Csapó István... De lehetne sorolni őket még tovább is, mert mintegy 85 százaléklekban aranyjelvényt szereztek egyetemi hallgatóink.

— Igyekezzünk 100 százalékosan teljesíteni az MHK próbákat — mondja Rajkai Tibor testnevelő tanár — mert egyetemünk új szellemű a sport is! A karok között sportmunkaverseny folyik, most kezdődnek a kari bajnokságok, úgyhogy Debrecenben az egyetemi testnevelés ügye jól áll...

Jó is állhat, ha az ezer felé közelednek a próbázatoknál!

ÉLMUNKÁS ÉS TÖBBSZÖRÖS
MUNKÁSÚJTÓ
A PRÓBÁZÓK KÖZÖTT

Nóteszóval zászlók alatt vonultak fel a debreceni postások a Dicségi úti sporttelepre, hogy az MHK próbákat tegyék. A D. Posta vezetésére már az előző próbázásoknál sikerrel állt helyt, most a posta dolgozói következtek...

Legnagyobb munkaruhában van, de csakhamar lekerül a meleg öltözk és a következő percekben

Debreceben mozog az élet a próbázások terén. És az elkövetkezendő napokban a próbázások üteme még jobban fokozódik!

Totómérkőzés, kerékpárverseny,
testnevelési ünnepély a mai sportműsor
nagy eseményei

DSZMTE—MAVAC NB II-ös mérkőzést rendeznek a Lokomotív sporttelepen fél három órai kezdettel. A debreceni 1—2 gólos győzelmet várjuk. Debrecen város háziombkörüli kerékpáros bajnokságát reggel 8 órakor kezdik és a versenyek egész délelőtt tartanak. Utlovai: Hatvan, Füvesz-

keret és Bethlen utak. Indítás és cél: az OTI palota elől. A Stadionban délután fél háromkor kezdődik a debreceni általános és középiskolások testnevelési ünnepélye. Több, mint 5000 iskolás szerepel a sportműsor keretében.

MHK próbázatás ma a Stadionban! A Stadionban ma délelőtt 9 órától tíz óráig tart az MHK próbázatás. Az összes MHK próbázatosok felkínlenre jelennek meg. Közli egyebeként az MHK bizottság, hogy a jövőben csak szombat és vasárnap lesz próbázatás városunkban.

Totóeredmények: Dohánygyár—Soproni VSE 4:0 (1) Autótárs—Pécel 2:3 (2) Ma este totóeredmények Szerkesztőségünk ma délután 8 óra tájban a szerkesztőség új helyisége előtt (Bika bérház) kifüggeszti a 12 találatos totószelvényt.

Debrecen mai labdarúgó műsora: D. Lokomotív pálya, 9 óra: D. Posta—NySDSE NB III — fél 11 óra: D. Lendület—Nagykállo NB III. — Háromnegyed 1 óra: DSZMTE II—D. KAOSZ ker. II o. — Fél három DSZMTE—MAVAC NB II. Dohánygyári új pálya, fél 9 óra: D. Posta II—MÉMOSZ II, ker. II. o. fél 11 óra: D. Lendület II—Hortobágy ker. I. o.

Dohánygyári régi pálya, 9 óra: Baromfiértekesítő—D. Lokomotív III ker. II. o. — Fél három: D. Lendület—D. MÉMOSZ ifj. bajnoki. Pozsonyi út, fél 9 óra: DEPOSZ—Belmagyaros II ker. II. o. DTE pálya, 9 óra: D. Népből II—Penzugy ker. II. o. Szoboszlai út, fél 12 óra: Előre—Hajdúhadház ifj. bajnoki. Repülőtéri pálya 9 óra: MASZOVLET—Városi kertészet alapfokú — Fél 3 óra: MASZOVLET—Hajdúhadház ker. II. o.

Mai és holnapi kézilabdáműsor játékezők küldéssel NB II, D. Lendület—D. Előre (női) Dohánygyári pálya fél 1 (Szoonoki, Szentpéteri), D. Lokomotív—Wolffner (férfi) Dohánygyári pálya fél 2 (Balogh F., Nagy L.) —Törökzentmiklóson Kalas vezet NB II-ös mérkőzést. — A D. Előre mérkőzés nélkül nyert, mert a Tudományegyetem MEFESZ osztaga lemondta a mérkőzést.

Kerületi I. o. női VAOSZ—MÉMOSZ DTE pálya fél 10, v: Kertész (Kocsis, Erdély), D. Lendület II—D. Előre II. Dohánygyári pálya 3 óra v: Barna (Gábori, Jégh), Pádány—Betűi. Puszkásdány, v: Mátrai.

Kerületi kispálya bajnokság a sport hivatal udvarán, 8:30: MÉMOSZ—Kerégyár (női), v: Szentpéteri (Kocsis, Gábori), 9:05: Előre II—Konfektio

már atlétamezben röjja a köröket a mindennapi életünk oly fontos örhelyén dolgozók. Élmunkás is van köztük: Nagy János, aki 54 éves és elsőnek megy a próbázó helyre. Kitűnően megy minden. Nagy János nemcsak a munkában jár élen és mutat példát, hanem a próbázásoknál is. Aranyjelvényt boldogan tűzi ki mellére!

A postás szakszervezet élnöke még távol is ugrik, hogy „bebiztosítsa” a felsőfokot. A ráadás sikerül, itt is felsőfokon túl van ez eredmény! Aranyjelvényt szerez a próbázások során Garamvölgyi Miklós üzemi párttitkár, Kelemen Mihály a Debrecen I. főfőke, Nyilas Miklós a műszaki ügyosztály vezetője, Nagy Tibor a személyzeti ügyosztály vezetője és még sokan mások. Aranyjelvényes a posta dolgozói közül a 49 éves Szabó Gyula főellenőr, többszörös újító is. Három újítást elfogadtak, ami fél 250.000 forint megakartást jelent!

— Örülök annak, hogy nemcsak a munkahelyemen, hanem a MHK próbák során is kiváló teljesítményt nyújthattam — mondja szerényen.

Debreceben mozog az élet a próbázások terén. És az elkövetkezendő napokban a próbázások üteme még jobban fokozódik!

— Örülök annak, hogy nemcsak a munkahelyemen, hanem a MHK próbák során is kiváló teljesítményt nyújthattam — mondja szerényen.

Debreceben mozog az élet a próbázások terén. És az elkövetkezendő napokban a próbázások üteme még jobban fokozódik!

— Örülök annak, hogy nemcsak a munkahelyemen, hanem a MHK próbák során is kiváló teljesítményt nyújthattam — mondja szerényen.

SZÍNHÁZ

Dohányon vett kapitány

A „Dohányon vett kapitány” szovjet operát bemutatja front-átörést jelent a könnyű műfajban. Ez az előadás világosan mutatja, hogy az operett elzülő műfajában is rendezhet teremtlen. Most is a szovjet művészet jött segítségünkre, amelynek zenéje, tartalma, alakjai, mondandója mutatja, amit nem győztünk eleget hangsúlyozni: a közönséget akkor is meg kell becsülnünk, ha szórakoztatjuk. Emelylető, vízenyős romantika, gügye figurák, bárgyú szövecek, klagyalt mesék nélkül is lehet szórakoztatni és siker elérni, sőt, mint a „Dohányon vett kapitány” ájtó sikere mutatja, csakis így lehet. A színpadról a szablonos recept szerint készült operettek áporodot jelenetei helyett az élet derűje áradt a közönség felé, mely harsány, jóízű kacagással visszahangzott a pompás előadásra. Végre igazi operettet játszottak, történelmi operettet, dallamos muzsikával, épkézláb mesével. Emberek jártak a színpadon, nem papirmassé figurák, az élet törvénye vitte lépőket, nem a szerzői fanáziá rángogórcse ráncigálta a cselekményt. A nézőt humor ürügynem árasztották el szellemtelen, üres viccekkel. Friss, tiszte, egészséges humorú előadásról dühöngött a közönség.

Nincs szó tehát az operett, a könnyű műfaj válságáról. Csapán az a vedhajása a könnyű műfajnak, amely évtizedeken át uralta színpadainkat, melynek sablonja a szindarabgyárosok tehetségienességének takarására szolgált — ez a szellemű torzszülött élte ki önmagát. Ez a giccs, mely húzig társadalmi világával hosszú időn ferőzte a közönséget, valóban ideje volt, hogy eltűnjön a múlt lomtarában és átadja helyét a nép érzései, vágyait kifejező műldök műfajának ezen a téren is. Sajnos, nálunk még nem született meg ez a műfaj, mely a Szovjet-unióban már dűsan virázkik s melynek egyik pompás öszöngző darabja Sceserbasov és Adujev most bemutatott operettje, a „Dohányon vett kapitány”.

A darab Nagy Péter uralkodása idején játszódik. Hőse egy fiatal jobbágyfiú, akit tudásomja, tehetsége és az igazságszolgáltatás felemel a szolgársorból. Adujev, a szövegíró, pompás realiztikus háteret ad az operetnek, mely a társadalmi szatíra könnyűes eszközzeit használja igen hatáson, könnyed, játékos jelenetel is a valóság tájáról épülnek, optimizmust sugárzó s néphumorrá ástult életismeretnek nyelvén szólnak a néphez. Remekül megálott figurákban vázolja fel az író a feudalizmusból polgárriasodásba hajló kort s a felőr, jogait követelő nép harsány meg-elevenítést kap a főhős alakjában. A közönséget már az első jelenetekben megkapja az eredeti hang. Itt nincsenek erőszakolt „bemondások”, a cselekményen henye sallangként lógó jelenetek, ebben a darabban hitelesek az alakok, a humor az élet mélységeiből kristálytisztán bugyant fel a cselekményből fakadó fordulatok ringaják állandó derűtséggé a közönséget.

De az új operett-műzsilvekránt jelentkező igérvények is tökéletesen kielégít Sceserbasov zenéje, mely szorosan simul a cselekményhez, összefügg vele, finoman aláfesti az. Vonzó, egészséges, hőmelőldájú, színes zene ez, melynek számai hamarosan népszerűek lesznek.

A Csokonai Színház operett-együttese jó előadással juttatja érvényre a darab értékeit. Horváth Jenő rendezése stílusos, szí-

res, tele csillogó, eredeti ötletekkel, finom elgondolásokkal.

Hajdú Péter a címszerepben hatáson elevenítette meg a szolgásgében megálott, de tehetsége tudása révén feltörekvő szolga-fiú alakját. Szép hangja különösen a második felvonás Szabad-ság dalában zeng erőteljesen, de játékába még mindig alárendelt szerepet játszik hangja mellett. Hálás szerep jutott Kautczki Józsefnek, aki az elkényeztetett jobbágyfiú alakját karikírozza pompásan. Lantos Edit klűnő komika, de helyenként túlzásokba téved. Péter cár alakját, a haladó szellemű uralkodót Miklósi László kelte életre, hűen, itt ott még reatrális pózokkal, de megközelítve a realista színjátszás elveit. Ljubát, Szmurov leányát Körösey Anni kedvesen formálta. A fiatal kalmár lányka, hangja különösen az első felvonásban kellemesen cseng. — Akaki, a cár titkára (Boros János) jó komikus, kissé fanyar humorá mindvégig jól érvényesül.

Vámosi Böske mint Nénia bojárászonny nem elég meggyőző, Mouton főszakács (Selmeczi Mihály) és Keke szakács (Zenthe Ferenc) jó színfok, Niniche fogadósné (Jurik Julcsi) tálaláson a régi operettek emlékeztető alakítás nyújt, de hihető élő jelenet karrikíroz. Germine marquisse (Pósa Mária) játéka elmarad szép hangja mögött. Jól formázzák a haladásról elzárkózó és álhazfiasságtól telteit; bojárokat Sugár László, Angyal Sándor, Dékány János és Perdi László. A holland matrózok élőkön Basillides Zoltánnal klűnő figurák. Jelmezükl illuziót kelő, klűnő tengerész táncuk és játékuk is kifejező. Hasonló jó Hannibál, a cár unokabácsének játéka és alakítása (Szűri György). Jók kisebb szerepekben Turóczi Gyula, Zámori László, Mihályi Lici, Száva Lajos, Bán Elemér, Veszprémi László, György László, Vajda Dezső, Nagy Sándor és Grím Béla. Láng Mária (Diána grófnő) klűse szívtelen.

Az első és második felvonás pompás táncainak koreográfiáját Liget Mária készítette és jantotta be. A második felvonás képek balettlétezőjét Rimóczi Viola és Bozsó Árpád táncolják. A zenekar Endre Emil vezényletével hűen adta vissza Sceserbasov pompás hangszerelesű muzsikáját. A festői díszleteket Varga Mátyás tervel alapján a színház díszlet-cervezői és festői készítették. A gördülékény, ötletes rendezés Horváth Jenő érdeme.

(X)

SZÍNHÁZI KÖZLEMÉNYEK

A „Dohányon vett kapitány” ez idény legnagyobb sikerű operett-ünnepsége, vasárnap este fél 8 órakor Madách-bérletben kerül színre. Csodás kiállítás, káprázatos kosztümök, szenzációs táncok. Hétfőn nincs előadás. Kedden és szerdán Móricz Zsigmond „Uri muri” c színjátéka van műsorán a bemutató előadás nagyszerű szereposztásában.

Műsor

17-én hétfőn: nincs előadás
18-án kedden: fél 8-kor Uri muri,
19-én szerdán: fél 8-kor Uri muri,
20-án csütörtökön fél 8-kor Dohányon vett kapitány,
21-én pénteken fél 8 órakor Dohányon vett kapitány,
22-én szombaton fél 8-kor Dohányon vett kapitány,
23-án vasárnap fél 8-kor Dohányon vett kapitány,
24-én hétfőn nincs előadás.

— A kitűltött totó szelvényeid legkésőbb pénteken küld el, hogy szombaton a lottóigazgatóság totó osztályához beérkezzenek.

Számunkérjük a történelmet

Keresztíjvényünk mai számunkból technikai okból kimaradt. A 2-

keresztíjvényi október 23-i számunkban közöljük.

Falusi könyv-napok

Mától kezdve két héten át könyvvásár lesz a magyar falvakban. Hajdú megye községeiben is két héten keresztül vásárolhatják a dolgozó parasztszámok az új magyar könyveket, a szocializmus építését szolgáló kultúra termékeit.

A falusi könyvvásár napjait tegnap este minden hajdúmegyei községben kultúrtestek vezették. A szabadművelődési felügyelő-ség Debrecen valamennyi üzemi és városi kultúrgárdáját mozgó-

sította, a színjátszók, népi táncosok, énekesek nemcsak szórakozást nyújtottak a Hajdúság községei dolgozó parasztságának. A kultúrtestek a legjobb debreceni írók dr. Asztalos Sándor, Komjáthy István, dr. Kiss Kálmán, dr. Balogh László és még mások ismeretlét a falusi könyvtár jelentőségét. A kultúrtestek a szó ígaz és nemes értelmében vett propagandáját adták a nagyjelentőségű kulturális akciónak.

Közellátás

Felhívja a Közellátási Ügyosztály mindazon fűszerkereskedők és Nyírből NV-ok figyelmét, akik a három hónapos fil. listát és szárazföldi kiutalásukat teljes egészében nem vették át, hogy folyó hó 17-én, hétfőn és 18-án kedden pótkutalás végett jelenjenek a Közellátási Ügyosztály Központi Irodájában.

HIRDETÉNY

Felhívja a Közélemezési Ügyosztály az érdekeltek figyelmét, hogy rizistakarmánylisztet és törmelékrisztet a tényleges díj előre való befizetése mellett a Közélemezési Ügyosztály Központi Irodájába igényelhetik.

Hírdetmény. Felhívom a város lakosságának figyelmét, hogy a háborúból visszamaradt lözereket és robbanó anyagokat az elsőfokú közigazgatási hatóság (Csapó-utca 4. sz. l. em.) 20. számú helyiségében azonnal jelentésként be. Városunkban eddig is számtalan adata van az esztelen háborúból visszamaradt robbanó anyagoknak és lövedékeknek. A saját, családja és embertársai testi épégének megvétele érdekében mindenki tartsa kötelességének a bejelentést arról is inkább, mert annak elmulasztása súlyos elzárásbüntetést is vonhat maga után. Polgármester.

X. Novák Károly máv. intéző, Nyulási Róza máv. tisztelgató október 16-án, vasárnap délután fél 4 órakor tartja esküvőjét a Szent Anna-templomban.

Nagy Marika Virág u. 25. és Szabó István Görög u. 10. gyermekei.

Több világhírű szovjet sztáhanovista is elfőlt Budapestre az Újító Kongresszusra. Az Újító Kongresszus a nagysikerű Újító-különleges bevezetések lesz október 29-30-án.

A Vasutas Szakszervezet értesíti nyugdíjas tagjait, hogy folyó hó 20-án, csütörtökön reggel 9 órai kezdettel a Magyar Szovjet Művelődési Szekciában taggyűlést tart.

A nem vesztett tevékenységet a szervezetben.

Tipusmenü. Hétfő: Tüdővagdalek leves, tejleves zöldbab vegyespörkölttel. Kedd: Paprikás gombaleves, sertés sült, burgonyával, céklával. Szerda: Paradicsomos káposzta, vagdalt hússal, sülttészta. Csütörtök: Húsleves tészta-val. Péntek: Főtt hús almamártással. Péntek: Főtt hús csipetkével, rakott metélt. Szombat: Pirított tészta leves, borjúpaprikás burgonyával, alma. Vasárnap: Borjú raguleves, töltött paprika.

MSZT HIREK

Ma délután 9 órakor rendkívüli titkári értekezlet tartunk az MDP Belvárosi III. párttervezet (Vörös Had-sereg útja 28.) helyiségében.

MINDSZ HIREK

Kérjük az ügyvezetőket, hogy hétfőn du. 3 órára pontosan jelenjenek meg az ügyvezetői értekezleten.

Kérjük a nonapi előadó asszonytársakat, hogy hétfőn 6 órára felelősségük tudatában jelenjenek meg a városi titkárságon.

Iskolafelelősök ovodafelelősök fontos megbeszélés miatt jelenjenek meg kedden du. 2 órára.

Kérjük azokat az asszonytársakat, akik krumoldásra jelentkeztek

MAZASZAG LEVELETÉSE (7)

FELESÉGÜL vennék 24-30-ig független hűlőket, akik územem készítéséhez 30 ezer forinttal hozzájárulnak „Oszti” jellegre. 1-1781

ALLAS (2)

MEGBIZHATÓ, rendező bejárótól felvezeték Szappancs u. 10. 2-1662

ANYAHELYETTES házasodni keresek lehetőleg gazdálkodó családból, intelligens fiatal asszony vagy leány személyében. Városi Hadsereg útja 71. Háft-ügyesórák. 2-1644

FÉRFI hónapos felvételt Bethlen u. 59. 2-1748

MEGBIZHATÓ mindenféle szakmában azonnal állást keres Szappancs u. 23. 2-1719

GYAKORLOTT gyors gépjárótól felvezeték Varga u. 22. 2-1844

SZEPEN költő segítő társnőt keresek cím: a kiadóban. 2-1811

BENTLAKO mindenest felvezek főző tudó előnyben, Miklós u. 37. 2-1785

HÁZI varrónő ajánlkozok házakhoz Pacsirta u. 38. 2-1882

GYERMEKSZERITŐ mindenféle felvételt, S zékenyi u. 100. sz. alá. 2-1886

MINDENIS nő bentlakókat Arany János utca 14. 2-1672

NYUGDÍJAS fiatal állást házmesteri állást keres azon nál belvárosban, vagy kertésben. Virág és zöve kertészetben járta. Egyetértés szerint minden munkát elvégző. Cím a kiadóban. Hírdetés azonnal megérkezik. 2-1665

MAGANOS urhoz háztartóknak ajánlkozok közepkorú intelligens asszony címe Piac u. 67. trafik. 2-1733

FRANCO angol nyelvtan kezdőknek, haladóknak sorbontni diplomának. Lányiné Nemzeti Bank l. em. 3. 2-1729

GEPLAKATOS vagy motoros tanoncok ajánlkozok, arva megjelensz 15 éves ltn. cím Bám szálló. 2-1899

A DEBRECZEN apróhirdetése eredményes!

OKTATÁS (3)

KÖNYVELÉS, gépirás gyors írás tanítás kezdők részére gyorsmódszerrel. Munka és vállalat. Piac u. 9. földszinten. 3-1828

JAZZONGORA és tangóharmonika tanítást vállal. Kulcsár Zoltán Magos György-ter 1. 3-1615

RÁDIO, HANGSZER (4)

3-1 rádió ólósón eladó még gyermekkorú elcsereíthető Teckli u. 32. II. ajtó. 4-1843

SPÁRIG Jóhanna zongora eladó, Eötvös u. 82. 4-1760

EGY használt zongora eladó Széchenyi u. 3. 4-1756

VILÁGVEVO super rádió ólósón eladó. Liget, tér 18. sz. (Kisváros). 4-1814

RÁDIO Orion négylámpás világvevő kifogástalan eladó Homok u. 87. 4-1812

3 lámpás Orion rádió eladó. Vendég u. 32. 4-1809

CSILÁROK Meisneri üvegburavát javíttatásért árakon Keretközött, Piac u. 89. 4-1805

ELADÓ egy Philips rádió Veres u. 30. 4-1803

TANGÓHARMONIKA 48 basszusos prima állapotban eladó, Cségekert u. 10. 4-1788

80 Basszusos Honer Verdi 2 algharmonika tangóharmonika eladó, Vörös Hadsereg útja 56. l. lakás bolt. 4-1779

PHILIPS rádió új állapotban ólósón eladó. Szabócsy partímeria. Szemben a városi kávéházzal. 4-

BUTOR, SZÖNYEG (6)

KREDENO, szép ólósón eladó, Eötvös u. 3. 2. ajtó. 5-1650

KOMBINÁLT szekrény 1600 Ft. 250x350 gyapjuszőnyeg 700 forint, hátszoba 1200 forint, ülőbutorok, masinás szekrények, viráncs, kápek, kopkerek, vasszékák, asztalok. Irány butor-üzletben Püspöki palota. Nagytemplom mellett. Városi és eladás. 5-1686

BENOMIÁ teleoldala szép komód eladó Színházutca. Elekrona vendéglő. 5-1746

ELADÓ betétes díőből Bethlen u. 41. 5-1818

HASZNÁLT háló, vitrin kis íróasztal eladó, Bethlen u. 8. ajtó 4. 5-1835

ELADÓ egy kis könyvszekrény. Pandúr u. 23. 5-1847

SEZLON jóanyagból készült eladó Homok utca 142. keresztútnál. 5-1764

SZEP ebédő és két hófotel eladó Vöröshadsereg útja 68. I. em. 4. 5-1735

KOMBINÁLT szekrény modern fenyezett eladó, Hajnal u. 13. 5-1806

ELADÓ két ág. két éjjeli szekrény, sodrony, karnis, dezza, Piac u. 77. II. 5-1795

FÖTELEK új telerekaméraz eladó Kardos u. 16. 5-1792

DIO fenyezett hálszoba eladó. Mélyút, tér 13. Kossuth templomnál. 5-1793

ZONGORA, hegedő harmonika javításra hangolásra vonatkozólag Tanács hangszerkészítő Batthyány u. 1. emeleten. 5-1850

EGY szekrény, ág. asztal eladó István út 49. 5-1833

KOMBINÁLT szoba, nri szoba, rádió, vasszékák, tüzhely eladó. Vörös Hadsereg útja 67. 5-1829

EGY díőfeszszekrény, 12 szeméres asztal, 4 ülőfotel, ezek ólósón eladó. Vagóhíd u. 6. 5-1776

HÁLÓSZOBA műbutor, divány, fotelek, mizea, hármaszekrény, asztalok, kád, fürőkályha eladók, angora fonásért cserélhető Bika-bérez, felemet 7. 5-1774

REDONYOS fratszekrény, íróasztal, kerri butor és más butor darabok eladó. Csapó u. 43. 5-1775

EGY jó használt seylon eladó Kuru u. 7. 5-1772

MINDENFELE ócska butorokat megveszek és eladok bizonyos eladást elvállalok. Erdekoldni: Csapó u. 86. sz. 5-1776

ELADÓ divány, asztal, bronz csillár Késai út 4. sz. 5-1680

DIOFA ág. lözörmatracokkal három ág. szekrény komód. (pólázóasztalnak) vertheim kassa, fehér íróasztal, novid női íróasztal eladó. Szent Anna u. 35. 5-1677

SODRONYAGYBETÉT mos. doilyvagy, gépmangaró, niki kelvillanyrud eladó. Timár utca 52. 5-1632

EGY faragott díőfa szekrény eladó Kigyó u. 28. sz. 5-1663

EGY keményfa ág. éjjeli szekrény, sodrony eladó. Megtekinthető de 12 óráig. Ballásné Cserepes u. 12. 5-1634

MOST magas árat fizet mindennemű szőnyegért és oiajfestményért a Tiszántúli ingeszközvetítő. Csapó u. 19. 5-1625

EGY keményfa ág. sodrony matracral márványosodó szekrényajjal, két kárpitozott szék ólósón eladó. Kardos u. 11. 5-1692

IROASZTAL jó állapotban 150x80 eladó. Eötvös u. 108. szám. 5-1708

2 DARAB kis írártató szekrény, tisztá eladó. Fűvész-kert u. 5. 5-1707

ELADÓ egy 14 darabos áló ebédő butor. Egy zomán láda 2-3-nyal és egy leztes eladó. Városi 89. Kardos. 5-1697

FARAGOTT ebédőkezedenek sima komód ólósón eladók Palesky u. 4. I. em. 3. 5-1729

ELADÓ nagytertel, ruha, könyvszekrény, üstház, net tel, tekno, Hatvan u. 23. 5-1900

REKAMÉK hencerek, fotelek matracok jóménységű káptalok Paterlia 66. sz. Gyurgyevite 5-1897

TEJELDOLALU rekamer alkalmi áron sürgősen eladó. Novák, Batthyány u. 7. 5-1899

KIFOGASTALAN fehér vaságy 3 lözör matracral, egy vasasztal eladó Domb u. 18. 6. ajtó. 5-1629

KIS diákknak tanuló asztal (Kertész féle) eladó. Csömöte u. 18. du. 3-5-ig. 5-1641

CIPŐ, RUHAZAT (6)

TELKABÁT anyag eladó Honvéd u. 75. 6-1789

ELADÓ fekete pereszegelőrs telkabát vékony alakra. Ajtó u. 37. 6-1802

ALÓ használt bőhátú nagy szilbunda ólósón eladó, Piac u. 390. földszint 1. 6-1763

NYLON kabátját

nyag hibával le feloldással pontosan javítja. BOLLÁ KÁLMÁN (67. írózó) Vöröshadsereg-utca 30. I. em.

SZÖRMEBELÉSESE telkábát Opozon gallérral megvéteire keresek. Darabos u. 46. 4. ajtó. 6-1817

FÉRFI felöltő öltöny közep-termetre eladó, Arany János u. 55. 6-1786

ELADÓ opusom galléros téli telkábát. Honvéd u. 65. sz. 6-1859

Iskolai kézmunkák, magyaros előrajzolás, zászlok nagyválasztékban, engedmennyel. PETIKO kézmunkaipar, Szent Anna-utca 10.

Női amerikai kabátot vagy anyagot keresek sürgősen vékony magas alakra. Cím a kiadóban. 6-1876

TELKABÁT új barna bígeri eszma 44-es eladó. Kigyó u. 51. I. ajtó. 6-1670

NYLON és PLASTIC

kabát javítás, használati vasak, cserélők, eladók. GUM. cizmi cipőszívót javítok. OROSZ CIPÉSZ, Piac-u. 40. (Hangya-újtájú.)

ELADÓ tiszta grapij anyag férfi telkábát, öltönyök. Bajdosi u. 10. 6-1659

BORKABÁT zöld közep-termetre, gyapjú béleléssel eladó Csömöte u. 18. du. 3-5-ig. 6-1641

ATMENETI kabát hibátlan állapotban eladó Szappancs u. 10. 6-1604

MENYASSZONYI ruha fátyol alakhoz igazítva ólósón eladó. Kossuth u. 41. 6-1896

CAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

OLAJOS fahordó 250 literes jóállapotban eladó. Domoikos Lajos u. 6. sz. 7-1607

MBLEGAGYI ablakok eladók Gyepü sor 39. 7-1695

HORDÓ 264 és 259 literes prima eladó. Püspöki palota IV. kapu I. emelet 22. u. 7-1694

KAPOSZTÁSKAD eladó. Wesseliényi u. 2. I. lépcsőház 1. 7-1762

5 méteres göré, álló, nagy erős tetra eladó. Porcszlay-út 7. 7-1764

HETSUKKOS oldala ezekér fiamunkája, száraz nyárta. rónk, tölgylagerendák, használt tengely kerekék ráfok fedérek, falkötő és a broncs vasak, jármök, lövegek eladók Kossuth 65. 7-1741

42 NB ócska káptárak és egy kályha eladó. Kincses-utca 59. 7-1800

HÁROM boroshordó jóállapotban lévő eladó, Székai József Kassa út 34. 7-1865

BOROSHORDÓK 500 és 600 literesek eladók, Széchenyi-utca 12. 7-1864

HAROMSZÁZ literes könyvnyomtatás eladók Kossuth u. 63. 7-1679

ELADÓ téglia kutszivattyú ág. és tükör, asztal, Széchenyi u. 34. 7-1903

JOKARBAN lévő boroshordók 320 és 210 liter eladók Kincses-utca 39. 7-1616

ELADÓ hátméteres szín, nagy cseréppel, egy 500 literes viztartály alvazal, egy 500 kgr tizedes mérleg, egy kati tengeri mérzőóra, egy állami vasárnapi 64 colos cserépszekrény dongolyos, Hortobágy u. 3. 7-1890

TERMÉNY ÉLELMISZER (6)

JÓ leveles csutka eladó, Holló János ut 16. 8-1643

ÓBOR hajdúbagos eladó. Meester u. 17. ugyanott kerményfa gyermekágy eladó. 8-1722

ÓTENGEBEL két hathónapos eladó eladó. Kálvin tér 13. házfelügyelő. 8-1768

700 literes must eladó, Szegfi u. 6. sz. 8-1791

SZEMES ótengeri eladó, Vasvári u. 11. 8-1824

ÓTENGEBEL eladó. Timár u. 8-1858

Ótengeri eladó fejni tudó mindenlesem felvétetik. Halvna u. 40. 8-1728

ÓTENGEBEL nemcsak egy vasaklyha eladó. Csapó u. 27. sz. 8-1893

NADAT vasaklyha eladó. Batthyány u. I. II. kapu. 8-1893

ALLAT (6)

6 hónapos 6 drb süldő eladó Boszorményi út 7. 9-1642

KÉT igazsivat bérletbe vagy megvételre keresek cím a kiadóban. 9-1611

ELADÓ 10 darab 5 hónapos süldő. Szikszai u. 3. Husár Gá utcaól nyílik. 9-1685

RACZKA juh eladó Bethlen u. 59. 9-1748

HÁROM svájci bakkecskevel párosítotok Kishegyest-nt 4-4. alkák. 9-1710

KOCA disznó falásra eladó. Zoldfa u. 6. 9-1713

KÉT drb mangalica 6 hónapos süldő eladó. Nap u. 14. sz. 9-1834

EGY darab 100 kgr-os mangalica tovább hizalásra eladó. Honvéd u. 19. 9-1766

EGY javított 90 kiles sertés eladó. Apafi u. 35. 9-1757

TOÉSKÖNYVÉZÉSRE alkalmos szép 4 hónapos Cornwal kan eladó. Tűncses Mihály u. 5. Apafi malom. nál. 9-1841

KÖVÉR libát, cseréket női telkábát. Acél u. 4. 9-1737

NYOLCHONAPOS süldő eladó Honvéd u. 52. 9-1797

7 hónapos kocszertés eladó. Dobó u. 30. 9-1839

ELADÓ 2 drb 5 hónapos tisztavérű szép mangalica kocszülő. Honvéd u. 17. 9-1781

ELADÓK valódi berkisri malacok, földiepr palánták, Méhes utca 26. 9-1780

5 hónapos koca süldők eladók Kocsy u. 14. 9-1770

HATHONAPOS és nyolchetes malacok eladók. Kar-u. 24. sz. 9-1769

EGY darab 1 éves süldő eladó Góher utca 39. 9-1769

ELADÓ egy faj hasas koca Honvédtemető u. Hosók temetője Nemeth. 9-1667

FAJTISZTA mangalica kan, nagy búgást vállalok. Bözörményi út 20. sz. 9-1666

2 DARAB II hetes malac eladó. Baross u. 8. 9-1700

EGY darab tovább hizalásra való cserétes eladó. Nemse utca 6. sz. 9-1699

12 nyolchetes berkisri malac eladó. Pesti u. 31. 9-1880

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)

DESZKA, fa, kátrány, víz, vasaljak, viztartályok eladók. Eötvös u. 14. 10-1568

10 méteres 16x18-es gerenda jó állapotban eladó Szabó kertész Rákbert, 10-1691

ELADÓ ócska faanyag és vízvezeték csövek. Apafi u. 118. 10-1714

TUZIPA előfzetésre, jegyzésre kapható 4.000 forintot keresek társas alapja fa telep Jerkő u. 13. 13-1746

50 méter tetőlede box méter deszka eladó Domshidi u. 9. 10-1774

ÉPCLET csatorna eladó. Török Bálint u. 7. 10-1743

HASZNÁLT parkettet keresek 2,1 négyzetméter, Kovács, Vezsér úti u. 2. 10-1816

ÚJ és használt alátok és alátok eladók hétfőn, Homok u. 62. 10-1711

125x90-es ablakkeret 3 rézes eladó. Akáfa u. 11. 10-1716

600 kisméretű és 300 nagy-méretű tölceserap ólósón eladó. Erdekoldni Péterfia u. 14. I. ajtó. 10-1699

1 hétköznapi 10 szavas apróhirdetés díja 3 forint helyett 1 forint, ha a vasárnapra feladott apróhirdetését egy hétköznapi lapban is megjeleneti.

JARDA, fű és téglák eladó. Marx pékudvar a Batthyány u. 13. 10-1765

BTMÉPÉREZÉS tengerezítés eladó Csokai u. 9. Hétrezár utcából. 10-1851

TÉGLA gerenda ablakrácsok eladó. Bajcsy-Zsilinszky 60. 10-1742

VÁSÁROSKERÍTÉS falkólvás, padlásajtó tokkal, tetővelágító ablak eladók Radhalmi u. 28. 10-1810

KÉT darab görög 2 csobor eladó. Kálmán u. 3. 10-1798

KUTYÓ nyolc méter eladó. Szegényháza 8. 10-1678

DESZKA collos 5 és fél méter hosszú csatorna eladók. Bor-nemléka u. 10. 10-1669

2 DARAB 85x140 csemle eladó. Kórház u. 7. sz. 10-1662

BONTASRA engedélyezett épület egészleges tetőszorokozattal téglával és cseréppel épülő. Csapó u. 57. 10-1698

ÉPÜLET gerencék szakértők kérésre eladók. Holló János utca 34. 10-1725

ELADÓ rövid épület, téglás, a hajdúok Faragó u. 3. 10-1726

TOBBEZER téglák, különféle ajtókat ablakokat eladók. Szabolcs parfümeria. Szombathely a városaházával. 10-

Rozogó menyasszonyi felvételek, névnyi porték, gyönyörű gyermek fényképek.

Berzéli foto
Piac-utca 38 sz.

CÉP, MŰSZER (11)

IRÓDAI frögép olcsón eladó Arany János u. 1. a. I. emelet. Bernáth 11-1579

VARRÓGÉP Singer női autó reiser-olajes eladó. Kanizsai u. 4. b. emelet. 11-1820

RENKÉPÉZÉSEK ama-torok megrendezésére magnum lámpa kapható Csapó u. 19. Mészárosné utcájában. 11-1845

KARIBAJAJOS női varró-gép megvásárolható eladó. Csapó u. 41. rádióúton. 11-1814

ELADÓ egy karikahajós női Singer. Simonffy u. 7. 11-1851

ADLER frögép olcsón eladó Csempe u. 18. du. 3-5-ig. 11-1641

VARRÓGÉPEK fejek a jékát hiányosa is magas áron veszek. Horváth Tilmán Csapó u. 7. Degenfeld-ter sarkán. 11-1752

RENKÉPÉZŐGÉP vadonat. új 1. 3. 5 Zeiss Thesen lencsével eladó. „Rolleiflex automata” jellegű. 11-

JARMO (12)

SACHS 100-as prima állapottan eladó. Batthyány u. 6. 12-1625

ALVÁS oldal gumis kocsival való 4 méter hosszú eladó. Péterfy Gyula u. 4. c. 12-1585

ELADÓ jökárbán lévő néhez férfi kerékpár Zöldig u. 2. 12-1522

EGY jó állapotban lévő strák eszék eladó. Bethlen u. 63. 12-1826

FÉHÉR mely gyermekkoscs eladó. Szalkai utca 6. 12-1819

BMW 1500 cc Mercedes 1700 személyautó jökárbán eladó Kincsi tókapus. 12-1816

KIPOGASTALAN 100-as 100-as DKW eladó. Hétrezár u. 21. 12-1712

100-as Wanderer Sachs eladó. Hatvan utcából nyílik. Zúg u. 4. 12-1803

FÉHÉR 4 stéppelt mely gyermekkoscs teljesen új eladó vagy értékesít. elcserehető. Timár u. 52. 12-1804

GUMISZTRAF egylovas eladó négy tömögumikerekek. Nyil u. 28. 12-1796

EGY 175 motorkerékpár eladó vagy kisebbért előcsel-ném Vendég u. 13. 12-1875

FÉHÉRI kerékpár, dinamó lámpaféjjel vaséklyha sz-motós eladó Hajnal u. bar-ház B. I. 4. 12-1872

JÖKÁRBÁN lévő női (a férfi kerékpár azonnal eladó. Batthyány u. 10. varroda. 12-1860

FÉHÉR mely gyermekkoscs, szabunda 6-7 évesnek eladó Rákóczi u. 17. kereszt-úton. 12-1885

ÖTSZÁZ NSU, územkő-pes stabil beállított vaséklyha küll motor és egy 3x2 és fe-lő pó ponyva minden elfo-gadható árt eladó. Timár u. 9. Drahosy. 12-1660

KÉTKÖR kerékekkel golyós-csapágyas kézi koscsi ve-rék. Kőszegi Kenyeggyár Debrecen Nyil u. 777. sz. 12-1656

CSEPEL 100-as prima állapottan lévő motorkerékpárt keresek Ajánlatot „Csepel 100” jellegű kerek ármer-jelöléssel. 12-1641

SZEMÉLY gépkocsit Fiat 509 eladó. Eötvös u. 108 sz. 12-1708

UZLET AJANLAT (13)

SZORMERUNDAT készit, alakit, javit modern fazon-ra Katona Vilmos szobor-ter. Simonffy 2. 10.25. V-K-15-865

ADAS-VETEL, VEGYES (14)

SZÉNFOR díjmentesen el-hordható a volt Tiszántúli Nyomda pinézaját. Bajcsy-Zsilinszky u. 1. 14-1607

FÜRESZPONT veszek máza-tételekben. Csokonai u. 5. 14-1608

PAFUTÉSSAL kombinált zo-mancozott Promtheus gaz-tárhely eladó. Piac u. 79. II. emelet 3. 14-1599

ALMATAROLASRA, szállí-tásra alkalmas ládák olcsón eladók. Nyugati u. 72. 14-1684

CSEREPÉKÁLYHAK barna és zöld színben nagyméretű-ek eladók Széchenyi 46. 14-1717

NEO-PERPETUUM kályha kifogastalan eladó. Piac u. 77. k. e. II. 8. 14-1827

ELADÓ pelyhepaplan Nap-utca 15. emelet I. ajtó. 14-1824

CSEREPÉKÁLYHA eladó. Margit u. 8. sz. Holló. 14-1721

ASZTALTÖZVEZÉLY három karikás két páros jutányo-san eladó Nagyerdei krt. 36. sz. 14-1715

VASKÁLYHA kettő darab olcsón eladó. Burgundia 18. 14-1832

KITUNÓ nagyméretű szen-fűtéses vaskályha eladó. Piac 45. I. em. 2. 14-1777

ELADÓ szép ajtóros 12 sze-mélyes abrosz szalvétával. Kigyó u. 36. 14-1800

IR-rendszer minden anyas-úncelre alkalmas kályha-jutányosan eladó. Kossuth 13. kályha. 14-1673

ELADÓ lakás vagy termít-tésre folyton egó Perpetuum kályha. Beresényi u. 12. 14-1671

ELADÓ 2 darab gyönyörű cserépkályha, egy darab majdnem teljesen új zománczott fűrdőkád és kályha. Piac u. 85. Tango Sorozó. 14-1655

PURDOKÁLYHA réz vitar-kályha, zuhannyal eladó. Beresényi u. 105. sz. 14-1653

ELADÓ nagy desznóbr tá-ska fűrdőkád, csillár Kan-di u. 8. 14-1516

CSEREPÉKÁLYHA jutányo-san eladó Nap u. 16. 14-1517

FORRASZTÓ lámpa (benzi-nes) eladó. Csemete u. 18. du. 3-5 között. 14-1641

FÉHÉRI (gyász) és nemzeti színű zászló eladó. Csemete u. 18. du. 3-5-ig. 14-1641

GUMISZTRAF egylovas eladó négy tömögumikerekek. Nyil u. 28. 12-1796

KÉTKÖR somancozott nikkelzett kályha, egyve-sértány sertés eladó Szé-chenyi u. 76. 14-1704

ELADÓ asztaltövezély és doboklyha Bethlen u. 5. Lakatos 14-1887

EGY zomancozott tühély eladó. Egyetkert u. 18. b. 14-1895

LAKÁS, LAKASCERE (15)

KÖLTSÉGMEGTÉRÉS. SEL keresek kétszoba kony-ha lakást. Pacsirta u. 56

2 szobás jószágtartású la-kásomat elcserelem 2x1 szob-ára. Harányi Gáspár tér 16. sz. 15-1767

UTCAI 2 szobás, konyha la-kásomat elcserelem 1 szoba konyhással. Széchenyi u. 30. 15-1765

KÉRESNEK egy szobás lak-ást, kétszobásokat, Csűrénkét ki-sebb, nagyobbakat Gálócynánál, Baitzár u. 12. 15-1848

ÖSSZKOMFORTOS, egy-két szobás vagy garzonkés szűrgesen keresek, esetleg be-rendezési. „Magyar költés-megterítéssel” jellegre. 15-1759

SZOBÁ konyha spiza, faskama-ra. Elcserehető Varga u. 25. 15-1756

ELCSERELEM szoba konyha epizos lakásomat budapesti hasonlóval vagy átadom-éki butoromtat megveszi Mátyás krt. u. 16b. 15-1846

BORKABÁT, anyaggal mé-ret után 650 forint Tegdes Kálmán tér 19. 15-1813

ELCSERELEM Újletán lévő egy szobás előszobás szép la-kásomat debrecenit, cste-kezi akocznál Werboczy u. 8. 15-1790

ELADÓ fűrdősobába berende-zés külön is ezertársz át-re-vez tartályt Varga u. 34. 15-1735

SZOBÁKONYHÁS lakást ke-resek Kollegemegterítéssel Egyalmal u. 3. Mátrné. 15-1778

EGYSZOBÁ konyhás lakást keresek, beruházni, költés-megterítéssel, Veres Gyulánál Varga u. 1. II. em. 15-1868

ELCSERELEM szoba kony-ha spizos lakást Kertseg-ben, Szent Anna u. 42. 15-1906

DARABOS utcán 2 szobás lakást elcserelem Árpád-ter közepében 1 szobás, konyhás lakásért. Árpád-ter 4. 15-1855

SZOBÁ konyhás lakásomat elcserelem hasonlóval lehet-őséggel spizával, Eszterg. fah-zetek. Vendég u. 31. 15-1878

ELCSERELEM gerendás szoba konyhás faskamaram hasonlóval Tancsics Eötvös u. 91. 15-1674

ELCSERELEM kis udvari szobás, faskamara lakás-omat hasonlóval a belváros-ban Homok u. 41. 15-1665

HAJDUSÁMSONI 2 szoba konyhás lakásomat elcserelem Debreceni szoba kony-ha lakásra, érdeklődni Ki-gyó utca 14. eső ajtó. 15-1640

ELCSERELEM kis szoba konyhás nagybörbe, vagy butorral megveszünk Kol-csei u. 20. 15-1653

KÉTKÖR szoba konyha jószá-g tartású lakásomat hasonló belvárossal elcserelem. Be-kecs u. 3. 15-1451

SZOBÁ konyhás kert laká-somat földdel együtt elcsere-lem városi szoba konyhá-sal. Kanás u. 45. 15-1702

ELADÓ 2 szobás konyhás mellékhelyiségekkel, kertés beköltözhető tele hátrész 9000 Doherty 20. Nyulas. 15-1879

ELCSERELEM egy szoba konyha fűrdősobába spizos előszobás lakásomat a köz-pontban. Érdeklődni Széche-nyi utca 28. I. ajtó. 15-1881

KÖLTSÉGMEGTÉRÉS. SEL keresek azonnal egy szob-ás összkomfortos lakást a belvárosban, cím a kiadóban 15-1902

BUTOROZOTT SZOBA (16)

SZOBÁMÉREZÉS Szé-chenyi u. 101 teljes ellátá-sal fűrdősobával fűtéses mosással 350 forintért. 16-1690

KÖLÖNBELJÁRATU utcai butorozott szoba egy ste-mély részére kiadó. Köz-pontban jelge. 16-1747

UTCAI fűrdősobás buto-rozott szoba úriemberek tel-jes ellátással kiadó írjon „Kélelem otthon” jellegre a kiadóhivatába 16-1696

KÖZPONTIFÜTÉS buto-rozott szoba kiadó Veres-Hadereg útja 40. sz. 1. em. 16-1842

KÖZPONTI fűtéses buto-rozott szoba fűrdősobá ha-zánálattal kiadó. Központban, Cim Szakál János Vörö-Hadereg útja 28-a. I. em. 16-1840

SZÉP utcai butorozott szoba albeírte azonnal kiadó Rákóczi u. 19. I. ajtó. 16-1854

UTCAI különbejáratu buto-rozott szoba kiadó. Maróthy György utca 5. 16-1807

BUTOROZOTT szoba, pine-cze kiadó. Arany János u. 14. 16-1799

Védje családját, EGÉSZSÉGÉT mesterséges napfényel Kvarclámpával kölcsönözni lehet. Orvosi Műszerüzem, Vöröshadereg-útja 41. Telefon: 31-3.

DIÁK vagy Batalember ré-szére lakást adok. Hatvan-utca 61. földszint 6. 16-1787

BUTOROZOTT szoba kony-ha használatú kiadó Mar-git utca 3. b. Tócskért. 16-1782

SZÉPEN butorozott szoba kiadó Rákóczi utca 19. 16-1724

KÖLÖNBELJÁRATU utcai butorozott szoba azonnal ki-adó. Nyil u. 101. sz. 16-1661

SZÉPEN butorozott szoba agyennel nékklül azonnal ki-adó. Csányiné, Nyomatató u. 16. sz. 16-1771

BUTOROZOTT szoba kony-ha használatú kiadó Boec-skai-bérház V. épület. 6. ajtó. 16-1862

Női és férfi szövet újdonságok belésárú nagyvásztékban Balla Balázs-nál Piac-utca 43 sz. Sveitcs-palota. (Kapu alatt.)

SZERÉNYEN butorozott szo-ba kiadó. Kúrtos u. 9. a kis átlománál. 16-1653

BUTOROZOTT szoba kiadó esztig kocsival Batthy-ány u. 4. 16-1656

BUTOROZOTT szoba magá-nos férfiak kiadó elséjére Eötvös u. 108. 16-1653

KÉRESNEK különbejáratu elegáns, központifűtéses fűrdősobás utcai butorozott eszobát „Központ” jellegre 16-1706

2 FÉRFI részére különbejár-atu butorozott szoba ellát-ással kiadó. Széchenyi u. 72. I. em. 3. 16-1705

BUTOROZOTT szoba férfi ré-szére kiadó Arany J. u. 2. I. em. 3. 16-1727

BUTOROZOTT szoba kiadó, rendező női lakótársnak fel-veszek. Lorántffy u. 3. 16-1877

KÖLÖNBELJÁRATU buto-rozott szoba egyedül álló nő-nek kiadó. Érdeklődni: va-sárnap, Cim a kiadóban. 16-1898

TELJES ELLÁTÁS (17)

BOROSHORDÓ eladó Hor-váth, Vöröshadereg útja 56. az udvarban. 16-1638

JOB nyugdíjas férfit tel-jes ellátásra felveszek Piac u. 2. keresztúton. 17J-1682

MÁGANOS nyugdíjas nő jó otthon taláhat Gyár u. 6. eső ajtó. 17-1730

ÖZLET (18)

PIAC utca közepén olcsó-béru üzlethehelyiség berende-zéssel átadó vagy táreberíté-t keresek Forgalmás jellegre. 18-1755

KITUNÓ menetiú kocsma beteg-sé miatt, kifőzés, fű-szerület, hentesüzlet eladó. Gálócynánál, Baitzár u. 12. 18-1848

FÜSZERÜZLET forgalmás helyen azonnal átadó, kül-lön vagy lakással. Érdeklő-dni: Kótvó u. 11. sz. 18-1905

ISTÁLLÓTRÁGYA kihordha-tó, érdeklődni Csapó u. 82. 1883

SÖNTÖS a jó utca elcs-rangú, jömenetű szűrgő-sen eladó. Cim a kiadóban. 18-1656

HÁZ, VILLA (19)

ELADNÁM vagy nagyobb-ért elcserelem dohánygyár közepében Giszella u. 3. sz. házat. Értekezni, Schaffner Lahner u. 5. 19-1613

HÁRMILYEN céra alkalm-as üzletes ház, elkötözés miatt azonnal eladó. Kisebb nagyobb használatú boro-hordók eladók. Cim a kiadóban 19-1566

ELADÓ határ u. 27. számú ház, 1 szoba konyha, kamra, istálló köves udvar göré, azonnali beköltözéssel. 19-1622

MIKES Kelemen u. 7. sz. ház eladó, vagy elcserehető Zsibozónán. 19-1622

BEKÖLTÖZHETŐ ház 300 negyzögöl földdel eladó, Komlóssy-út 58. 19-1695

ELADÓ beköltözhető esz-áldi ház Szotyri telep Géza u. 4. szám. 19-1695

ELADÓ ház Csokonai u. 13 kétszoba átadó, istálló, göré sertesől, kamra. 19-1709

ELADÓ Bözörményi út 36. számú ház azonnal beköl-tözhető akár fele is. 19-1713

BORZ u. 16. magasan alá-pincézett Csap 29. házak be-költözhető eladók. 19-1789

TEGLASKERT Batahalom-utca 19. számú ház beköltöz-hető eladó. 19-1761

BEKÖLTÖZHETŐ házak, sző-lők házhelyek. Szomban szőlő házzal eladó Gálócynánál Baitzár u. 12. 19-1848

KÖLÖNBELJÁRATU eszében berendezett lehetőséggel göré-tésű szobát keres házaapár „Negydekre ciorfizetünk” jellegre. 19-1759

ELADÓ villa nagyerdőn köz-keletűen kettő szoba hallos komfortos Érdeklődni Bika Trafik 19-1775

ELADÓ Cseperec utca 13. sz. ház fele része, zomancos kályha. 19-1734

CSALÁDI ház szűrgősen el-adó Apafi u. 77. 19-1856

DARABOS u. 55. ház eladó. 19-1801

ELADÓ Bihari utca 2. sz. ház szűrgősen, érdeklődni Arva utca 8. 19-1752

ELADÓ Fazekas Mihály u. 6. részben is olcsón beköl-tözéssel. 19-1775

ELADÓ Busi u. 21. sz. ház nagyon olcsón. Érdeklődni Vöröshadereg útja 50. c. földszint. 19-1780

CSALÁDI ház eladó, kétszo-ba előszoba csemé melékhe-lyiséggel alánévezett. Boldog-talva u. 16. Érdeklődni Er-szebet u. 14. 19-1869

AZ Őszi Vásár szövet, selyem, kötöttárú, fehérnemű újdonságai nagyvásztékban. Maradékok olcsón. KERECSEN divatház Csapó-u. 8 sz.

CSALÁDI adomentes esz-onal beköltözhető ház. gy-molcsos eladó. Értekezni Bajcsy-Zsilinszky u. 6. ügy-vedi iroda. 19-1867

OSALÁDI ház háromszobás gyümölcsös Széchenyi-kertben. Értekezés Magos György tér 28. 19-1904

HATEZERÉRT eladó hátrész központban cserével beköl-tözhető Arany János huszon-hat. 19-1857

BEKÖLTÖZHETŐ fél villa eladó Simonffy ut 14. 19-1675

BELVÁROS szívében. Hat-van utca elején sűtőüzem-mel nagy jövedelmű ház, esztig megosztva is jutá-nyosan eladó. Értekezni Pi-ac u. 68. Ugyvédi iroda. 19-1667

ELADÓ Téglakert, Kanás u. 5. sz. ház gazdálkodónak alkalmas. 19-1701

KISFALUDI utca 28. b. esz-mu ház eladó. Értekezni Nyil u. 38 sz. 19-1731

KÉT utcára nyíló italmé-reses sarokház szűrgősen olcsón eladó. Értekezni Batthyány-utca 17. IV. lépcső, IV. emelet. 19-1530

BEKÖLTÖZHETŐ családi ház eladó. Mikespércs ut 46. 19-1888

Videkiek figyelmében! Télikabát, téli naúrág és öltönytársulást, készen és mérték nán legolcsóbban a Debreceni Férfiszabók Szövetkezetében szerezhethi be. DEBRECEN, Kossuth-u. 8 sz. volt Kölcsonos Segélyző helyiség. FOLD, TELEK (20)

REPULÓTERÉNél 23 hold hasznosbérbe adó, Hatvan u. 58. jobbra. 20-1651

ELADÓ két hold kerti föld házzal, istálloval Téglakert-ben Kanás u. 35. 20-1687

KIADÓ Ebesen 9 és fél hold szántóföld Wesselenyi u. 25. 20-1794

ELADÓ Hajdúbagoson 262 kvadrát szőlő érdeklődni Garai utca 8. Szabóné. 20-1790

SZEPESEN 10 hold föld ki-adó. Darabos u. 31. 20-1784

ELADÓ olcsón szőlő gyümöl-csös 680 negyzögöl terít-let teljesen bekerítve Ege-ny közepében, Nyomatató u. 5. baleséng. 20-1863

BÉRELET (21)

NAGY boroepince udvar-kert kiadó. Piac u. 56. alatt bővebb házteljeséssel. 21-1614

EBESEN 10 hold szántóföld kiadó. Csapó u. 55. 21-1688

ONDÓ Páry dűlőben nyolc hold föld kiadó Értekezni: Bözörményi út 71. 21-1849

GYÜMÖLCSÖS bérbeadó két hold városos közel, Lőrinc pap u. 8 (Zápolya). 21-1875

EBESI állomás közelében tíz hold föld bérbeadó Hon-véd u. 40. 21-1871

12 HOLD föld kiadó, ugyan-olt egy ház, koca eladó. Pes-ti u. 59. 21-1659

INGATLANFORGALMI IRODA (22)

ELADÓ Árpád tér 47. beköl-tözhető háromszobás komfor-tos családi ház szűrgősen. A város különböző részében be-költözhető villák, családi házak, fűlházak legnagyobb választékban. Patákynénál Salley Imre u. 26. 22-1837

KOVACS ingatlaniroda. Ho-mok utca 82. Eladó beköl-tözhető házak, belvárosban 20.000-70.000-ig. Kut 88. 3 szobás összkomfortos 30 ezer, Csillag u. 15. 30.000. Lorántffy utcában 8-10 ezerig házak. Sáros 18. 2 szobás, kertés ház 17.000. Batthyó 43. 2 szobás esz-áldi ház. Lohyai u. 29. 12 ezer. 22-1850

JÖRINCZ ingatlaniroda. Si-monffy u. 11. Eladó házak: Közponban háromszobás 13.000, Péterffy Simonffy Simonffy Széchenyi-ter-ben Miklóson, Kossuthon, Hatvanon, Egyetemmel há-zok, romszobások. Porozay út 64. kétszobás olcsón Werboczy út u. 41. beköltözhető, ker-tes 9500. Pavilonnál két szobásák. Csakaditák leg-nagyobb választékban. Ege-relek: Piac utca, kétszoba lakást egy szoba kétszoba-rozól és kertéggel lakásokkal, költségmegterítéssel. Bizalommal Lőrinchez. 22-1838

BAKOCZY László ingatlan-forgalmi irodája Debrecen u. 8. Eladó családi házak, üzlethehelyiségek. Kertesházak, villák gazdálkodónak nagy-pekül istálló házak a vá-ros minden részén. Földek telkes szőlők minden minőségben és nagygyűrtben olcsó elcsélt adomentes Modern negyzobás lakások. Debrecen szőlőtelepén 24.000. Pe-terfia jobboldalán három-szobás komfortos három-negytelekkel 32.000. Szent Anna jobboldalán kétfolyosú, beültetéses lakásai 15.000. Ha elkötözés a-lakásait átakarja adni vagy lakást keres bizalommal ke-rese fel Bakóczyt. 22-1798

DUDÁS József ingatlaniro-dája Kossuth u. 49. Eladó Pocsirta 49. magasan pin-cézett szűrgőfrontu magas ház, szűrgősen beköltözhető kettő szobás komfortos lakásnak két gazda kódo esz-áldi és alkalmás, Kigyó u. 47. szép nagytelek ház, akik megker-ték harmincötterert övök. sok mosó és újjal beköl-tözhető, ezen kívül esz-áldi megbízásomban belvárosban külsőlegesen sok kisebb nagyob beköltözhető komfortos esz-áldi házak vannak alkalmi árakkal, keresek eladó ingatlanokat készpen-zet vevőim részére. 22-1798

ELADÓ házak kisebb nagyob családi házakban nagy választék, villák nagy erdőn, beköltözéssel Jókai gazdálkodónak istádóval nagy telekek, azonnali beköltözéssel kerti házakban 600-160. Kossuth utca esz-áldi ház, kedvező feltételek mellett tégyn belegráng ingatlanirodát, Bethlen u. 58. 22-1798

PATAI ingatlaniroda. Csap-ó u. 19. Nagyalomás mellett 3 szobás parkettes szűrgősen kimentett ma-gánlakás, nagy udvar, me-lékhelyiségek minden céra alkalmas bantkerrel meg-vehető. Patai utca gar-dálkodónak való beköltöz-hető ház. Zeibárok mellett olcsó ház nagy udvarral, Téglakertben esz-áldi ház, Vevőim részére keresek szűrgősen belvárosi házakat. 22-1703

BULYÓVÖSZKY ingatlaniro-da Torok Bálint 19. Arany János utca parkettes be-költözhető, Nemzetor utca. Széchenyi 25.000 Széchenyi úton villa nagy gyümölcs-ös Pandur utcában családi 7000. Torokó utca beköl-tözhető 9000. 22-1501

PENZ, TÁRS (23)

ÖTEZER forinttal, hátrész-üzlettelhez notátnak keres-ke „Levél” jellegre. 23-1822

IPARRAL rendelkező asz-talos üzlethelyiségek eladóak, Érdeklődni: Csapó u. 8. -űtetőn eszka butorok. 23-1861

ÉTKEZDÉHEZ komoly tar-sulat keresek, keves jövedel, Burgundia u. 2. Horváth u. 23-1894

ELVESZETT (24)

PENTEK este elveszett férfi kórkört megtalálójá jut-lom elemében adja le Dom-bok Lajos u. 13. 24. 24-1803

ELVESZETT hétőn este ak-tatásba hivatalos szakköny-vekket, Megtalálót 50 forint-tal jutalmazom, Bodnár Arpa u. 17. 24-1856

SZOMBATON reggel egy te-hér komondor kutya egy hármányval esz-áldi meg-találójá vagy nyomra vezető-jé jutalomban részesül, cím Veres u. 23. 24-1853

ELKÖBOROLT egy him or-das kores puli, 14-én Petrók-névre halgat a megtaláló-jutalomban részesül. Horto-bágy u. 3. 24-1890

KISGAZDA PARTI TISZANTULI NAPILAPJA
Csekszámia i. 936.510
Feltöltés szerkesztés és kiadó: KISS ISTVÁN